                                                                                   Lesznowola, dnia 16 grudnia  2003

UZASADNIENIE

do uchwały Nr 102/XIV/2003 Rady Gminy Lesznowola z dnia 16 grudnia 2003 r.

 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów 

oraz opłaty targowej i administracyjnej na 2004r.

Rada gminy w drodze uchwały określa zasady ustalania i poboru oraz terminy płatności, wysokość stawek podatku od posiadania psów oraz opłaty targowej i opłaty administracyjnej .

Wysokość stawek na 2004 rok nie może przekroczyć:

· podatek od jednego psa              -    50,30 zł rocznie ,

· stawki opłaty targowej               -  579,32 zł dziennie ,

· stawki opłaty administracyjnej   - 193,31 zł rocznie ,   

Obowiązek podatkowy ciąży na osobach fizycznych posiadających psy .

Art. 14 w pkt. 1 i 3 ustawy zobowiązuje Radę Gminy do ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów i upoważnia ją do wprowadzenia innych zwolnień.


Rada Gminy nie może zwolnić wszystkich podatników z terenu gminy od obowiązku podatkowego , gdyż nie ma po temu upoważnienia ustawowego.

Wprowadzono dodatkowe zwolnienie ustawowe z podatku od posiadania psów zwalniając osoby po ukończeniu 65 roku życia. Obecnie ta granica wynosi 70 lat  

W myśl przepisu stosownie do art.15 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, opłatę targową pobiera się od osób fizycznych , osób prawnych oraz jednostek organizacyjnych nie mających osobowości prawnej dokonujących sprzedaży na targowiskach .

Dla celów ustalenia i poboru opłaty targowej, są zarówno targowiska , których lokalizację ustaliła gmina – stosownie do art. 5 dekretu o targach i targowiskach jak każde inne miejsce np. chodniki na ulicach , pola , pasy przydrożne mimo, że formalnie nie są określone przez gminę jako targowisko.

Zgodnie z art. 18 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych Rada Gminy może wprowadzić opłatę administracyjną za czynności urzędowe podejmowane w zakresie swoich zadań własnych , jeżeli czynności te nie są objęte przepisami o opłacie skarbowej.

Stawki podatku od posiadania psów, opłaty targowej zostają utrzymana na poziomie stawki przyjętej przez Radę Gminy w  2003 r , natomiast opłata administracyjna za wykonanie wyrysu i wypisu z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy zostaje obniżona  z kwoty 130,- zł  w 2003 r do kwoty 50,- zł w 2004 r.  Powyższe wynika z art.30 ust.2  ustawy z dnia 27 marca 2003 r  o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym / Dz.U.Nr 80 poz.717 /, która zobowiązuje do pobierania rzeczywistych kosztów wykonania wyrysu i wypisu.   

