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Strategia Rozwoju Gminy Lesznowola do 2020 roku


16.     REKOMENDACJE  BAŁTYCKIEGO INSTYTUTU GMIN
Wizja Gminy Lesznowola zarysowana do 2020 roku wskazuje na bardzo intensywny rozwój liczby ludności, który w tym zakresie czasowym ma wzrosnąć aż o przeszło 20.000 mieszkańców. Ekstrapolacja trendów migracyjnych z ostatnich kilku lat pokazuje, że realnym do osiągnięcia poziomem ludności gminy będzie poziom 25.000 mieszkańców w 2020 roku a więc podwojenie liczby ludności. Taki wzrost a także intensywne zainwestowanie przemysłowe gminy wiąże się z wieloma sytuacjami krytycznymi, które omówione są w niniejszym rozdziale. 

„Gorące punkty”

1. Infrastruktura techniczna.

Podwojenie liczby ludności w ciągu najbliższych 17 lat spowoduje konieczność odpowiedniego dostosowania (rozbudowy) sieci wodociągowej, kanalizacyjnej, gazowniczej, elektroenergetycznej, telekomunikacyjnej, drogowej itp.

Koszty takich działań są ogromne i niezbędna jest w tym przypadku uważna koordynacja działań w tym obszarze.

Zaleca się więc maksymalne wykorzystanie terenów położonych w zasięgu istniejących i projektowanych tras komunikacyjnych a także wykorzystanie istniejących rezerw infrastruktury.

2. Uwarunkowania zabudowy.

W zabudowie mieszkalnej dominować będzie zabudowa rodzinna willowa, szeregowa i małe domy wielorodzinne wyposażone w odpowiedniej wielkości działki do 2000 m2. Zabudowa taka realizowana powinna być we wschodniej części gminy

W środkowej części gminy preferowany jest rozwój małych miejscowości – miasteczek ogrodów zintegrowanych z terenami zieleni otwartej.

W zachodniej części gminy oprócz zabudowy mieszkaniowej istnieje możliwość rozwoju zaplecza rekreacyjnego.

Do rozwoju funkcji przemysłowo – składowej można przeznaczyć dwa obszary najkorzystniejsze dla rozwoju tej funkcji: obszar Starej Iwicznej, Wilczej Góry i Nowej Woli oraz strefę wzdłuż Trasy Krakowskiej. 

Nowa zabudowa powinna być realizowana w oparciu o regionalne wzorce architektury.

3. Układ komunikacyjny.

Podstawową barierę w rozwoju gminy stanowić będzie układ komunikacyjny. Szybki przyrost liczby ludności w znaczny sposób zmniejszy komfort dojazdów do i z Warszawy. Pożądana jest równoległa rozbudowa regionalnego układu komunikacyjnego a więc modernizacja istniejących dróg krajowych połączona z rozwojem komunikacji autobusowej i ewentualnie szynowej wzdłuż Alei Krakowskiej. Budowa Trasy N-S w połączeniu z autostradą A2 powinny rozwiązać problematykę szybkiego, indywidualnego dojazdu do stolicy. Północno - wschodnia część gminy obsługiwana będzie przez komunikację autobusową na ul. Puławskiej. Zaleca się także rozwój i przekształcenie istniejącej linii kolejowej Warszawa – Piaseczno jako podmiejskiej kolei dojazdowej. 

Należy dokonać analizy możliwości szybkiego wdrożenia systemu węzłów multimodalnych (przesiadkowych) na terenie gminy.

4. Środowisko przyrodnicze i kulturowe. 

Szybki rozwój mieszkalnictwa i przedsiębiorczości zwykle zagraża środowisku przyrodniczemu co z kolei obniża atrakcyjność inwestycyjną terenu. Dodatkowym zagrożeniem jest planowana budowa Trasy N–S przez środek gminy. Wielkiego znaczenia nabierze zatem problematyka ochrony krajobrazu, wód i powietrza oraz ochrona zasobów kulturowych gminy. Szczególną ochroną należy objąć obszary przyrodniczo – krajobrazowe wzdłuż doliny rzeki Utraty i obszary lasów wokół Magdalenki. Wielkie znaczenie dla Gminy Lesznowola posiadają obiekty zabytkowe, które wymagają pilnego odrestaurowania.

5. Infrastruktura społeczna.

Utrudnienia komunikacyjne oraz przekształcanie gminy w ośrodek podmiejski wymusza także skierowanie większej uwagi na ubogacenie oferty infrastruktury społecznej. Polecany jest tutaj równoległy wzrost ilości placówek oświatowych w zakresie przedszkolnym, podstawowym i gimnazjalnym, ale także przedstawienie bogatej oferty szkolnictwa ponadgimnazjalnego i wyższego. Skutkować to będzie zatrzymaniem ludzi młodych na terenie gminy oraz pewne ułatwienia komunikacyjne do Warszawy. Ludzie młodzi dojeżdżający w związku z nauką do Warszawy generują ok. 30% całego ruchu komunikacyjnego. Niebezpieczeństwem szybkiego rozwoju oświaty jest możliwość znacznego obniżenia jej jakości.

Postuluje się także rozszerzenie oferty z zakresu służby zdrowia łącznie ze szpitalem np. dziennego pobytu, który zaspokoi pierwsze potrzeby mieszkańców w tym zakresie.

Pełna oferta aktywności gminy  powinna także zawierać propozycje z zakresu usług kulturalnych i obejmować infrastrukturę kinową, teatralną, sportową i rekreacyjną.

Nowoczesne pojmowanie procesu urbanizacji dąży do tworzenia pełnej i komplementarnej oferty funkcjonowania społeczności lokalnej, która ma możliwość zaspakajania swoich potrzeb zamieszkania, wypoczynku, pracy, usług i rozrywki na miejscu.

6. Podmiotowość mieszkańców gminy
Niezwykle istotną dla rozwoju gminy, oprócz aktywności samorządu terytorialnego, jest zaangażowanie mieszkańców i ich świadomość obywatelska. Tworzenie społeczeństwa obywatelskiego jest długotrwałym i złożonym procesem, który możemy obserwować w niektórych państwach o wysokim poziomie rozwoju cywilizacyjnego. Społeczeństwo obywatelskie to mieszkańcy świadomi swoich praw i obowiązków, aktywnie włączający się w rozwiązywanie wspólnych problemów nie czekające bezradnie na reakcję instytucji odpowiedzialnych za realizację określonych zadań.

Zadaniem gminy jest także pomoc w samoorganizacji społeczeństwa. Gmina powinna wspomagać tworzenie i funkcjonowanie organizacji pozarządowych, integrować mieszkańców wokół wspólnych celów strategicznych, budować tożsamość lokalną i ściśle współpracować z mieszkańcami i ich organizacjami.

Dla realizacji tych zadań sugerujemy miedzy innymi powołanie przy wójcie Rady ds. Rozwoju Gminy, która skupiać będzie grono osób opiniotwórczych i ważnych dla gminy niekoniecznie tu zamieszkałych a także punktu informacji obywatelskiej.

7. Sterowanie rozwojem.

Przewidywany bardzo intensywny rozwój gminy należy ująć w ramy i mechanizmy, które pozwolą nad nim zapanować i go kontrolować. Najlepszym sposobem wydaje się być stosowanie zasady rozwoju zrównoważonego. Zasady tam ujęte zmuszają do równoległej analizy czynników ekonomicznych, społecznych i ekologicznych przedsięwzięcia. Takie postawienie sprawy pozwala równoważyć rozwój gminy i pozwala na jego równomierny rozkład. Zaleca się w tym przypadku opracowanie programu działań w zakresie rozwoju zrównoważonego (Agenda 21) a także dla lepszej komunikacji ze społeczeństwem opracowanie gminnej deklaracji rozwoju w tym zakresie.

Sterowanie rozwojem (zbyt szybki rozwój może być także bardzo niebezpieczny) może odbywać się poprzez kontrolę decyzji budowlanych jak i natężenia działań promocyjnych gminy. Przewiduje się, że rozwój sieci dróg krajowych i ekspresowych (również autostrad) może spowodować zmniejszenie atrakcyjności osadniczej gminy.

8. Gmina czy miasto.

Zrealizowanie optymistycznego scenariusza rozwoju gminy doprowadzi do sytuacji, w której społeczność gminna lub decydent regionalny lub krajowy zdecydować będą musieli o przyszłym kształcie administracyjnym Lesznowoli. Trudno wyobrazić sobie 50-cio tysięczną Lesznowolę jako gminę wiejską. Pozostanie zatem do rozstrzygnięcia problem: przekształcenia się w miasto lub wchłonięcie przez Warszawę.

Doświadczenia samorządowe uczą, że należy stanowczo dbać i rozwijać własną podmiotowość również administracyjną. Utrata podmiotowości oznacza przekazanie wszelkich decyzji strategicznych dotyczących tego obszaru w ręce władz Warszawy.

Wnioski z tego płynące oznaczają konieczność przygotowania infrastruktury i atrybutów „miejskości” gminy (np. ratusz) i przemyślanego złożenia wniosku o nadanie praw miejskich w perspektywie kilku najbliższych lat.

9. Analiza stereotypów.

W otoczeniu gminy funkcjonują różne skróty myślowe i tzw. zbitki oceniające Gminę Lesznowola. W większości są one pozytywne i dotyczą podkreślenia aktywności samorządu gminnego, wagi wysokiego miejsca w rankingach samorządowych, wysokiej oceny stanu infrastruktury technicznej. Takie stereotypy należy wzmacniać i działania gminy w tych obszarach należy promować.

Pewnemu osłabieniu uległa pozytywna ocena zagospodarowania Magdalenki i jej otoczenia przyrodniczego. Ten obszar jako bardzo ważny dla promocji osadnictwa na terenie gminy należy bardzo wzmacniać i na nowo uzasadnić.

10. Organizacja realizacji strategii rozwoju.
Dla stwarzania odpowiedniego klimatu sprzyjającego realizacji prac objętych strategią rozwoju oraz rozwijania koncepcji zawartych w wizji rozwoju celowe jest powołanie Zespołu Monitoringu Strategii, składającego się z osób odpowiedzialnych za kontrolę wdrażania niniejszej strategii rozwoju.

Sugerujemy coroczną analizę możliwości budżetowych w zakresie realizacji poszczególnych celów długo- i średniookresowych strategii gminy oraz zrealizowanie zasady składania corocznych sprawozdań z realizacji strategii przez w/w zespół podczas uchwalania budżetu.

Strategia podlega także procesom niezbędnej aktualizacji w kilkuletnich horyzontach czasowych.

Przekształcenia funkcjonalno – strukturalne w Gminie Lesznowola wymagają kompleksowych i konsekwentnych, wieloletnich działań. Zestaw takich działań przedstawiony jest w rozdziale „Cele strategiczne” oraz „Programy operacyjne”.

Jest niezwykle trudno zarekomendować kolejność działań, jakie powinna podjąć społeczność lokalna chcąc realizować strategię rozwoju. Trzeba pamiętać o kilkunastoletnim horyzoncie czasowym realizacji strategii, oraz o możliwościach finansowych i organizacyjnych gminy. 

Wypada przyjąć tutaj założenie, że każda złotówka wydana przez samorząd terytorialny powinna generować co najmniej drugie tyle ze środków zewnętrznych, pomocowych oraz z obszaru partnerstwa publiczno – prywatnego. 

Decyzje realizacyjne strategii powinny zapadać w sposób bieżący w trakcie roku kalendarzowego, ale kulminacja przesądzeń związanych ze strategią będzie miała w sposób oczywisty miejsce podczas corocznych przesądzeń budżetowych gminy.

Wybór tematów do realizacji musi opierać się o dwa filary: pierwszy to możliwości finansowe, a drugi to efekt synergii. A mianowicie decyzja realizacyjna jednego z obszarów strategii powinna otwierać jak najwięcej następnych możliwości rozwoju.

Zaleca się, aby równocześnie realizować cele średniookresowe z każdego zarysowanego priorytetu rozwojowego. Uzyskamy wtedy efekt równoważenia rozwoju gminy.
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