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Strategia Rozwoju Gminy Lesznowola do 2020 roku


9.        TURYSTYKA I REKREACJA

9.1. BAZA TURYSTYCZNA

Opis walorów turystycznych

Obszar Gminy Lesznowola leży na Równinie Warszawskiej. Szczególna rolę odgrywa tu leśny kompleks Magdalenki o szczególnych cechach przyrodniczo – krajobrazowych.  Wydmowe zalesione wzniesienia Magdalenki i układ dolin rzecznych Utraty oraz jej dopływów płynących w dolinach o łagodnych skarpach to najciekawsze krajobrazowe fragmenty gminy. Osoby szukające odpoczynku na łonie przyrody najwięcej lasów znajdą w okolicach miejscowości Łazy, Władysławów i Wilcza Góra. Rosną tam głównie sosny z domieszką dębów i brzóz. 

Wschodnia część gminy jest wysoce zurbanizowana. Dobrze się tam pracuje i mieszka, ale na spacer najlepiej do Magdalenki. Oba szlaki turystyczne wiodące przez teren gminy przebiegają właśnie w tych okolicach. Szlak czerwony łączy lasy kampinoskie, nadarzyńskie i sękocińskie z chojnowskimi. Drugi szlak, czarny, biegnie przez las wokół Magdalenki prowadząc do Miejsca Straceń Więźniów Pawiaka zamordowanych w 1942 r. 

Przyroda i zabytki w gminie chronione są zapisami dotyczącymi Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, który między innymi chroni lasy i zadrzewienia, wody i jej naturalne zbiorniki, nakazuje dbałość o krajobraz. Na terenie kompleksu leśnego Magdalenki planuje się utworzenie rezerwatu przyrody „Uroczysko Magdalenka”. 

Nie brakuje tu pomników przyrody i terenów objętych ochroną Konserwatora Przyrody. O ciekawej historii tej ziemi świadczą zabytkowe cmentarze. Na terenie gminy naukowcy zlokalizowali 40 punktów archeologicznych świadczących o osadnictwie na tym terenie już 3500 lat p.n.e. 

Najważniejszym w gminie pomnikiem pamięci narodowej jest miejsce rozstrzelania 223 osób w lesie magdaleńskim – gdzie dziś wśród wzgórz stoi pomnik  ku czci pomordowanych. Obiektem opiekuje się Gminny Ośrodek Kultury. Innym ważnym miejscem historycznym są kwatery na cmentarzu w Łazach, w których pochowano rozstrzelanych. Miejscami pamięci opiekuje się młodzież ze szkół w Łazach i Lesznowoli. 

Pieszo lub rowerem warto udać się lasów Magdaleńskich, aby zagłębić się w ciekawy przyrodniczo i historycznie teren, który znakomicie nadaje się do aktywnego wypoczynku i relaksu. Lasy te stają są coraz bardziej popularne wśród szukających chwili wytchnienia mieszkańców Gminy Lesznowola.

Ważne jest też, jak twierdzą naukowcy, że Gmina Lesznowola należy do terenów relatywnie mało zanieczyszczonych.

Dziedzictwo kultury gminy, bogata historia, dobre położenie i skomunikowanie oraz obecność lasów a także licznych zabytków stanowią pomyślne warunki do rozwoju wszelkich form wypoczynku i rekreacji dla mieszkańców gminy i Warszawy. 

9.2    TRASY   TURYSTYCZNE 

Wykaz szlaków turystycznych:

· szlak czerwony – z Walendowa przez miejsce straceń w Magdalence do lasów chojnowskich

· szlak czarny - biegnie przez las wokół Magdalenki prowadząc do Miejsca Straceń Więźniów Pawiaka zamordowanych w 1942 roku.

Miejsca w których można odpocząć:

· Hotel Poniatowski – Łazy

· restauracje: Laguna (Lesznowola), Mozart (Mroków), Sarenka, Dana i bar Magdalenka (Magdalenka), pub w Łazach

· miejsce biwakowe (szałas, palenisko, scena) na Górce Piaskowskiej w Magdalence.

Gmina Lesznowola nie posiada oznakowanych turystycznych tras rowerowych i przyrodniczych, niewiele miejsc noclegowych oraz braki w infrastrukturze rekreacyjnej.
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