UZASADNIENIE


Podstawowym problemem w działaniu instytucji pomocowych zaangażowanych w opiekę nad dzieckiem i rodziną – jest niewystarczający przepływ informacji i co za tym idzie niedostateczna koordynacja tych działań.


W celu rozwiązania powyższego problemu powołuje się na terenie Gminy Lesznowola Zespół Interdyscyplinarny, składający się z przedstawicieli instytucji działających w obszarze pomocy dziecku i rodzinie oraz deklarujących chęć współpracy w omawianym zakresie. Zadaniem Zespołu jest wdrożenie systemu przepływu informacji oraz reagowania na zdiagnozowane problemy społeczne, w tym w szczególności przejawy bezradności w sprawach opiekuńczo – wychowawczych, przemocy domowej, demoralizacji nieletnich, zaniedbywanie obowiązków rodzicielskich, a także zintegrowanie środowisk odpowiedzialnych za pomoc dziecku i rodzinie.

Z dniem 1 sierpnia 2010r. weszła w życie nowelizacja ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie / Dz. U. z 2005r. Nr 180 poz. 1493 z późn. zm. /, która nakłada na gminy między innymi obowiązek tworzenia Zespołów Interdyscyplinarnych. Art. 9a, 9b i 9c cytowanej ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie określają sposób powołania, skład oraz zasady działania zespołów interdyscyplinarnych w gminie, w związku z tym wniesienie powyższej Uchwały jest zasadne.
