Lesznowola, dnia 2 listopada 2021r.

INFORMACJA 

W sprawie wyników konsultacji projektu rocznego programu współpracy Gminy Lesznowola z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022. 

Na podstawie art. 30 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2021, poz. 1372 ze zm.) oraz § 2 ust. 2 i ust. 3 szczegółowego sposobu konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi 
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego Gminy Lesznowola 
w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, stanowiącego załącznik Nr 1 do uchwały Nr 18/III/2010r. Rady Gminy Lesznowola z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie szczegółowego sposobu konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego Gminy Lesznowola w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. (Dz. Urzęd. Woj. Maz. Nr 9, poz. 352 z dn. 28 stycznia 2011r.)


Od 20.09.2021r. do 04.10.2021r. trwały konsultacje projektu rocznego programu współpracy Gminy Lesznowola z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022.
Konsultacje prowadzone były w formie zgłaszania opinii i uwag na formularzu:
- 	w formie pisemnej w Urzędzie Gminy Lesznowola, drogą listowną na adres Urzędu:   05-506 Lesznowola ul. Gminna 60;
-	w formie elektronicznej na adres: gmina@lesznowola.pl

Do Urzędu Gminy Lesznowola wpłynęły uwagi i opinie zgodnie z Formularzem Zbiorczym będącym załącznikiem Nr 1 do niniejszej informacji, w celu przedłożenia pod obrady Rady Gminy Lesznowola.
