U Z A S A D N I E N I E
do  uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od środków transportowych na 2011 rok

Stosownie do art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych / tekst jedn.: Dz. z 2010 r. Nr 95 poz. 613 z późn.zm. / Rada Gminy może różnicować wysokość stawek dla poszczególnych rodzajów przedmiotów opodatkowania uwzględniając w szczególności wpływ na środowisko naturalne, dopuszczalną masę całkowitą, rok produkcji, nacisk na siodło ciągnika albo liczbę miejsc do siedzenia.

         Zgodnie z Obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 30 lipca 2010 r. w sprawie wysokości górnych granic stawek kwotowych w podatkach i opłatach lokalnych w 2011 r., opublikowanym w Monitorze Polskim Nr 55, poz. 755 - Minister Finansów określił maksymalne stawki podatku od środków transportowych z uwzględnieniem wskaźnika wzrostu cen detalicznych towarów i usług konsumpcyjnych w okresie kwartałów półrocza 2010 r, który wyniósł 2,6 % zgodnie z Komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia      13 lipca 2010 r. /M.P. Nr 51, poz. 688/. 
         Minister Finansów na podstawie art. 12 b ust. 4 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych w dniu 11 października 2010 r. ogłosił minimalne stawki podatku od środków transportowych, określone w załącznikach 1-3 do ustawy, obowiązujące w następnym roku. Stawki przeliczane są zgodnie z procentowym wskaźnikiem kursu euro, ogłaszanym               w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej, na pierwszy dzień roboczy października danego roku w stosunku do kursu euro w roku poprzedzającym dany rok podatkowy, w przypadku, gdy wskaźnik ten jest wyższy niż 5%. Kurs euro ogłoszony na dzień 1 października 2010 r. wyniósł 3,9370 zł, a zatem uległ zmniejszeniu o 7,26 % w stosunku do kursu euro ogłoszonego na pierwszy dzień roboczy października roku poprzedniego, który                        1 października 2009 r. wynosił 4,2450 zł.

          Proponuję określenie stawek podatku od środków transportowych na 2011 rok            na poziomie wyższym niż w 2010 roku o średni wskaźnik wzrostu cen detalicznych  towarów  i usług konsumpcyjnych w I półroczu 2010 r., uwzględniając zwiększenie dochodów Gminy niezbędnych do realizacji obligatoryjnych zadań własnych Gminy. 
