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INDYWIDUALNA INTERPRETACJA

PRAWA PODATKOWEGO

Wójt Gminy Lesznowola, działając na podstawie art. 14 j § 1 i 3 w zw. z art. 14 b, art. 14 c
i art. 14 k § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (t. j. Dz. U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60  ze zm.), art. 5 ust. 1 pkt 1 lit. a oraz pkt 2 lit. b  ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach
i opłatach lokalnych (t. j. Dz. U. z 2010 r., Nr 95, poz. 613 ze zm.)
postanawia
uznać grunty i budynki, będące w posiadaniu (...) położone w miejscowości W., gmina Lesznowola, jako podlegające opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości wg stawek właściwych dla gruntów i budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.

Uzasadnienie

Wnioskiem z dnia 5 marca 2012 r., uzupełnionym dnia 8 marca 2012 r. (...)  zwrócił się do tutejszego organu podatkowego o udzielenie pisemnej indywidualnej interpretacji prawa podatkowego. Podatnik przedstawił stan faktyczny oraz własne stanowisko w przedmiotowej sprawie, a także uiścił należną opłatę.

Zgodnie z art. 1a ustawy o podatkach i opłatach lokalnych za grunty, budynki i budowle związane z prowadzeniem działalności uważane są „grunty, budynki i budowle będące w posiadaniu przedsiębiorcy lub innego podmiotu prowadzącego działalność gospodarczą, z wyjątkiem budynków mieszkalnych oraz gruntów związanych z tymi budynkami, a także gruntów o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 1 lit b, chyba że przedmiot opodatkowania nie jest i nie może być wykorzystywany do prowadzenia tej działalności ze względów technicznych”. Zatem kwestią wymagającą rozstrzygnięcia jest w istocie fakt, czy wnioskodawca jest przedsiębiorcą w rozumieniu ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.


(...) został utworzony na mocy przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2009 r. Nr 159, poz. 1241, ze zm.) Zarządzeniem nr 25 Głównego Geodety Kraju z dnia 15 grudnia 2010 r. w sprawie nadania statutu instytucji gospodarki budżetowej pod nazwą (...). Stosownie do § 3 ust. 1 ww. zarządzenia, źródłami przychodów (...) są usługi świadczone na rzecz Głównego Geodety Kraju oraz sprzedaż usług na rzecz pozostałych odbiorców oraz wpływy różne, nie można zatem uznać, iż działalność wnioskodawcy jest działalnością prowadzoną wyłącznie w sferze użyteczności publicznej oraz po kosztach własnych. (...) posiada również wpis do Krajowego Rejestru Przedsiębiorców, w którym jako przeważający przedmiot działalności podatnika zostały wpisane usługi oraz sprzedaż, stanowiące niewątpliwie działalność gospodarczą.  
Art. 1a ust. 1 pkt 4 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych pojęcie działalności gospodarczej określa jako „działalność, o której mowa w przepisach Prawa działalności gospodarczej” odsyłając tym samym do ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (t. j. Dz. U. z 2010 r. Nr 220, poz. 1447 ze zm.). W myśl art. 2 cytowanej ustawy „działalnością gospodarczą jest zarobkowa działalność wytwórcza, budowlana, handlowa, usługowa oraz poszukiwanie, rozpoznawanie i wydobywanie kopalin ze złóż, a także działalność zawodowa, wykonywana w sposób zorganizowany i ciągły”, zaś w art. 4 ust. przedsiębiorca jest definiowany jako „osoba fizyczna, osoba prawna i jednostka organizacyjna niebędąca osobą prawną, której odrębna ustawa przyznaje zdolność prawną - wykonująca we własnym imieniu działalność gospodarczą”. Żaden z powyższych przepisów nie przewiduje wyjątków ze względu na rodzaj organu założycielskiego lub podmiotu, na rzecz którego świadczone są usługi.

Powyższe potwierdza pismo Ministerstwa Finansów z dnia 21 lutego 2002 r. nr LK-1863/LP/01/AM/BM-611394 „Jeżeli zatem działalność prowadzona przez zakład budżetowy spełnia dyspozycję przepisu art. 2 ustawy Prawo działalności gospodarczej, to jest to działalność gospodarcza”.

W tym stanie rzeczy postanowiono jak wyżej.
