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                    Szanowni Państwo

         Mieszkańcy Gminy Lesznowola !

Ustawa z dnia 1 lipca 2011 r. o zmianie ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. Nr 152, poz. 897), wchodząca w życie  z dniem 1 stycznia 2012r. w sposób właściwie rewolucyjny przebudowała system prawny dotyczący postępowania z odpadami komunalnymi.               
W nowym systemie Gmina  przejmuje odpowiedzialność za odpady komunalne i sama będzie kształtować sposób gospodarowania odpadami 
na swoim terenie.

Głównym celem znowelizowanej ustawy jest ograniczenie składowania zmieszanych odpadów komunalnych i odpadów ulegających biodegradacji na składowiskach, zwiększenie udziału odzysku i recyklingu odpadów opakowaniowych (papieru, szkła, tworzyw sztucznych, metali), zmniejszenie ilości dzikich wysypisk oraz procederu palenia śmieci w domowych kotłowniach.

Przejęcie „władztwa nad odpadami komunalnymi”  oznacza dla  Naszej Gminy konieczność podjęcia i realizowania szeregu działań o charakterze organizatorskim, umożliwiających powstanie i właściwe funkcjonowanie systemu postępowania z odpadami .

Rada Gminy Lesznowola w drodze uchwały  podjęła decyzję, że odpady komunalne będą odbierane ze wszystkich położonych na terenie gminy nieruchomościach, zarówno  zamieszkałych, jak też niezamieszkałych (firmy, instytucje, prowadzący działalność gospodarczą, właściciele działek letniskowych, ogrody działkowe) i system  ten  zacznie funkcjonować od 1 lipca 2013roku.

Na  posiedzeniu Rady Gminy w dniu 14 grudnia 2012r. dokonano  wyboru metody  ustalenia opłaty  za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Opłatę  można było uzależnić od: 

1) liczby mieszkańców  zamieszkujących nieruchomość,

2)  ilości zużytej wody, 

3) powierzchni nieruchomości, 

4) bądź wprowadzić jedną opłatę  od gospodarstwa domowego. 

Po dokonaniu  wnikliwej analizy wszystkich  metod przyjęto rozwiązanie optymalne dla uwarunkowań Gminy Lesznowola, 
czyli kryterium ilości wody zużytej na nieruchomości. 
Ze względu  na dużą  liczbę osób nie zameldowanych (ok. 7000)  inne kryteria  byłyby  niesprawiedliwe. 

Zaleta tej metody  przekłada się na ilość osób mieszkających  na danej nieruchomości, nawet w przypadku czasowych zmian liczby  mieszkańców oraz daje możliwość weryfikacji danych wynikających ze wskazań wodomierza. W przypadku posesji niezamieszkałych  opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi będzie uzależniona od wielkości pojemnika. Za odpady zbierane i odbierane w sposób selektywny  opłata będzie niższa o 50 %.  Taka opłata  ma stanowić motywację  dla Mieszkańców  i zachęcać do selektywnego gromadzenia odpadów. 

Priorytetem Gminy było, aby przy możliwie najniższej opłacie ponoszonej przez mieszkańców zagwarantować najwyższą  jakość usług. 

Aktualnie trwają prace nad przygotowaniem procedury przetargowej i określeniem  warunków przetargu celem wyłonienia Wykonawcy, który będzie świadczył na terenie Gminy usługi odbioru i wywozu odpadów komunalnych zmieszanych i odpadów gromadzonych w sposób selektywny. Wyniki przetargu podane zostaną Państwu na stronach internetowych Urzędu oraz tablicach ogłoszeń w sołectwach. 

Ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach przesądziła, że wymiar opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  nastąpi na podstawie samoobliczania. Oznacza to, że każdy Mieszkaniec Gminy posiadający tytuł prawny do nieruchomości, zobowiązany będzie wypełnić deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,  samodzielnie  ustalić jej wysokość, a następnie bez wezwania organu, uiścić należność do Gminy. Uchwałą z dnia 14 grudnia 2012 roku  Rada Gminy Lesznowola przyjęła uchwałę w sprawie wzoru deklaracji  o wysokości opłaty.

Niebawem otrzymacie Państwo druki deklaracji. Pierwszą deklarację należy złożyć w terminie do 30 kwietnia br. w Urzędzie Gminy lub u Sołtysa. Weryfikacja informacji zawartych w deklaracji będzie prowadzona m. in.  na podstawie bazy danych dotyczących podatku od nieruchomości, ewidencji gruntów i budynków, ewidencji ludności a także danych z Lesznowolskiego  Przedsiębiorstwa Komunalnego odnośnie zużycia wody na terenie danej nieruchomości.

Na marcowym posiedzeniu Rada  Gminy Lesznowola  będzie procedować  uchwałę  w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych  od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną opłatę. Lektura tej uchwały pozwoli Państwu się  zorientować, że wszystkie odpady wytworzone na nieruchomości zostaną  w ramach opłaty  odebrane od Państwa przez Gminę. 

Nowy system gospodarowania odpadami komunalnymi w Gminie Lesznowola będzie funkcjonował w oparciu o następujące uchwały – dostępne na stronach internetowych Urzędu www.lesznowola.pl  w zakładce Biuletyn Informacji Publicznej :

1. W sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy Lesznowola.
2. W sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Lesznowola, wyboru stawki opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik, na których nie zamieszkują mieszkańcy  a powstają odpady.
3. W sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
4. W sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości.
5. W sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Lesznowola, na których nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady . 

Szanowni Państwo !

Wszyscy z pewnością  mamy nadzieję, że dzięki wprowadzeniu w Gminie  Lesznowola nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi  zyskamy czyste powietrze, ulice i pobocza, podwórka i strychy... a także pachnący, zielony las, do którego spacer będzie czystą przyjemnością.









Z wyrazami szacunku
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