Podsumowanie wynikające z art. 55 ust. 3 oraz UZASADNIENIE wynikające z art. 42 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) 

dotyczy: miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu Stara Iwiczna.
(Uchwała Nr 174/XIV/2012 Rady Gminy Lesznowola z dnia 09.03.2012 r.)
1. PODSTAWA PRAWNA:
Dyrektywa 2001/42/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 27 czerwca 2001 r. w sprawie oceny wpływu niektórych planów i programów na środowisko (Dz. Urz. WE L 197 z 21.07.2001 r.).
Ustawa z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami).
2. ZAKRES I TREŚĆ PROGNOZY ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO:
Opracowanie „Prognozy oddziaływania na środowisko ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu Stara Iwiczna  jest realizacją obowiązku określonego w art. 51 ust. 1 ww. ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko. 
Zgodnie z Ustawą z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. 80 poz. 717 ze zmianami) Prognoza nie posiada mocy prawnej i nie stanowi przedmiotu uchwały Rady Gminy. Jest dokumentem towarzyszącym, bez którego miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie może być uchwalony. Stanowi element postępowania w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, przeprowadzanego przez Wójta Gminy na podstawie przepisów zawartych w Dziale IV – „Strategiczna ocena oddziaływania na środowisko” wspomnianej wyżej ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko.

Zakres  i stopień szczegółowości informacji wymaganych w Prognozie został uzgodniony w trybie art. 53 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko:

· w dniu 16.02.2009 r. Wójt Gminy Lesznowola zwróciła się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Piasecznie z/s w Chylicach oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o ww. uzgodnienie (Pismo znak: RUP/V/7321-1-67/5/09);
· w dniu 23.02.2009 r. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Piasecznie z/s w Chylicach uzgodnił powyższe pismem znak ZNS/711/95/09;
· w dniu 23.03.2009 r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie uzgodnił powyższe pismem znak RDOŚ-14-WOOŚ-I-JD-7041-530/09.

W dniu 10.07.2008 r. ogłoszono o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Stara Iwiczna w gminie Lesznowola na zasadach określonych w art. 39  ust. 1 wspomnianej wcześniej ustawy. Ww. obwieszczenie ukazało się na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Gminy Lesznowola, w miejscowości Stara Iwiczna oraz w prasie lokalnej. W terminie wskazanym w ww. ogłoszeniu tj. do dnia 22 sierpnia 2008 roku nie wpłynęły żadne wnioski.   

Opracowanie „Prognozy” miało na celu ocenę wpływu na środowisko projektowanego użytkowania terenu, określenie potencjalne zagrożenia i ocenę skutków realizacji ustaleń planu dla środowiska, opis działań mających na celu zapobieganie, ograniczenie lub kompensację przyrodniczą negatywnych skutków oddziaływania na środowisko projektowanego zainwestowania terenu. Ustalenia zawarte w Prognozie zostały uwzględnione w przyjętym planie miejscowym.
3. UZASADNIENIE WYBORU PRZYJĘTEGO DOKUMENTU W ODNIESIENIU DO ROZPATRYWANYCH ROZWIĄZAŃ ALTERNATYWNYCH.

Zgodnie z art. 14 ust. 1 Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego sporządza się w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy. Zgodnie z art. 14 ust. 1 ww. ustawy wójt sporządza projekt planu zgodnie z zapisami studium oraz przepisami odrębnymi. 

W związku z wynikającym z wyżej omówionych przepisów obowiązkiem zachowania zgodności ustaleń projektu planu z obowiązującym studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola a także ze względu na:

· istniejący stan zagospodarowania terenów, 

· niewielką powierzchnię obszaru objętą projektem planu (tylko ok. 3,9 ha);

· uwarunkowania wynikające z faktu aktualnego obowiązywania dla objętego projektem planu obszaru Studium;
· wyrażoną w uchwale Nr 189/XV/08 Rady Gminy Lesznowola z dnia 4 marca 2008 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu Stara Iwiczna  intencję przystąpienia do zmiany planu w celu przeznaczenia terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługową;
nie było możliwe zaproponowanie rozwiązań alternatywnych zagospodarowania terenu na etapie opracowania planu. 

Z przedstawionych w prognozie analiz wynika, że ewentualny negatywny wpływ ustaleń planu na środowisko wynikał będzie głównie z zabudowy terenów dotychczas nie zainwestowanych, co wiąże się z przekształceniami środowiska typowymi dla nowych inwestycji. Ponieważ rodzaj zastosowanych szczegółowych  rozwiązań technologicznych i ich wpływ na środowisko w przypadku nowej zabudowy zależeć będzie od przyszłych użytkowników terenów możliwość wyboru rozwiązań alternatywnych pojawi się na kolejnym etapie procesu inwestycyjnego, jakim jest uzyskanie pozwolenia na budowę konkretnego obiektu budowlanego.

4. OPINIE WŁAŚCIWYCH ORGANÓW:
Właściwymi organami, zgodnie z art. 57 i art. 58 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko są:

1) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie.
2) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Piasecznie z/s w Chylicach.

Projekt miejscowego planu wraz z prognozą został udostępniony powyższym organom i uzyskał wymagane opinie i uzgodnienia. 
5. ZGŁOSZONE UWAGI I WNIOSKI:

Społeczeństwo gminy Lesznowola oraz organizacje ekologiczne uzyskały możliwość zapoznania się z dokumentami (w tym: projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do projektu planu miejscowego) w trakcie wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu. W tej sprawie Wójt Gminy wystosowała w dniu 17.10.2011 r. ogłoszenie o terminie wyłożenia projektu dokumentu do publicznego wglądu i trybie składania uwag. Obwieszczenie powyższe ukazało się na stronie internetowej gminy i w prasie lokalnej, na tablicach ogłoszeń. W wyznaczonym terminie tj. do dnia  31.12 2011 r. wpłynęła jedna uwaga, która została uwzględniona przez Wójta Gminy Lesznowola.
6. WYNIKI POSTĘPOWANIA TRANSGRANICZNEGO, O ILE ZOSTAŁO PRZEPROWADZONE:

Postępowanie w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko nie było wymagane i nie zostało przeprowadzone.
 7. PROPOZYCJE DOTYCZĄCE METOD I CZĘSTOTLIWOŚCI PRZEPROWADZANIA MONITORINGU SKUTKÓW REALIZACJI POSTANOWIEŃ DOKUMENTU:
Monitoring środowiska.

Zgodnie z art. 25 ust. 1 Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity Dz.U. z 2008 r. Nr 25 poz. 150 ze zmianami) źródłem informacji o środowisku jest w szczególności państwowy monitoring środowiska. 
Monitoring środowiska jest systemem pomiarów, ocen i prognoz oraz gromadzenia, przetwarzania i rozpowszechniania wyników badań i ocen elementów środowiska. Jego celem jest wspomaganie działania na rzecz ochrony środowiska poprzez informowanie administracji samorządowej i społeczeństwa gminy Lesznowola o:

· stanie środowiska w obszarze objętym planem;

· dotrzymywaniu standardów jakości środowiska oraz obszarach występowania przekroczeń tych standardów;

· skuteczności realizowanych programów naprawczych;

· skuteczności realizowania polityk, programów i strategii ochrony środowiska na każdym szczeblu zarządzania;

· występujących wszystkich zmian jakości wszystkich elementów środowiska i ich przyczynach;

· powiązaniach przyczynowo - skutkowych występujących pomiędzy emisją i immisją w celu określenia trendów zmian środowiskowych.

System monitoringu winien służyć obserwacji całości zmian zachodzących w sferze społeczno-gospodarczej i w sferze przestrzennej w obszarze objętym sporządzaniem planu. Za narzędzia do mierzenia oddziaływań winno się przyjąć mierniki dotyczące zmian zachodzących, w jakości przestrzeni i jakości życia.

Za najistotniejsze z punktu widzenia ochrony środowiska w obszarze wsi Stara Iwiczna należy uznać monitorowanie następujących dziedzin i zagadnień:

· obserwacje zmian w strukturze użytkowania gruntów (ochrona wysokiej jakości gruntów rolnych, wielkość powierzchni zainwestowanych);

· obserwacja zmian jakości poszczególnych komponentów środowiska(m.in. powietrze, woda, gleby, klimat akustyczny);

· obserwacja zmian w gospodarce zasobami wodnymi.

Realizacja takiego monitoringu powinna gwarantować możliwość uzyskania rzetelnych informacji o zmianach w środowisku w tym również o niekorzystnych tendencjach ewentualnych konfliktach zagospodarowaniu przestrzennym. Częstotliwość przeprowadzania monitoringu określają obowiązujące przepisy.

Ocena aktualności planów miejscowych.

Zgodnie z art. 32 Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w celu oceny aktualności planów miejscowych Wójt dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, ocenia postępy w opracowywaniu planów miejscowych i opracowuje wieloletnie programy ich sporządzania w nawiązaniu do ustaleń studium, z uwzględnieniem decyzji zamieszczonych w rejestrach oraz wniosków w sprawie sporządzenia lub zmiany planu miejscowego. Następnie Wójt przekazuje Radzie Gminy wyniki ww. analiz po uzyskaniu opinii gminnej komisji urbanistyczno-architektonicznej, co najmniej raz w czasie kadencji rady. Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie aktualności studium i planów miejscowych, a w przypadku uznania ich za nieaktualne, w całości lub w części, podejmuje działania zmierzające do ich zmiany. 
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