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PODSUMOWANIE STRATEGICZNEJ OCENY ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO 

DO MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY LESZNOWOLA DLA CZĘŚĆ OBRĘBU PGR I RADIOSTACJA ŁAZY
Podstawa prawna:

Dyrektywa 2001/42/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 27 czerwca 2001 r. w sprawie oceny wpływu niektórych planów i programów na środowisko (Dz. Urz. WE L 197 z 21.07.2001),

Ustawa z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), w szczególności art. 55, ust. 3, który określa zakres Podsumowania.

Zakres i treść prognozy oddziaływania na środowisko:

Opracowanie „Prognozy oddziaływania na środowisko do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla część obrębu PGR i Radiostacja Łazy jest realizacją obowiązku określonego w art. 41 Ustawy z dn. 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej z dnia 23 stycznia 2008r. Dz. U. z 2008r. Nr 25, poz.150 z późn. zm.). 

„Prognoza” nie posiada mocy prawnej i nie stanowi przedmiotu uchwały Rady Gminy. Jest dokumentem towarzyszącym, bez którego plan nie może być uchwalony. Stanowi natomiast element postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko, przeprowadzanego przez Wójta Gminy na podstawie przepisów zawartych w Dziale VI – „Postępowanie w sprawie oceny oddziaływania na środowisko realizacji planów i programów” wspomnianej wyżej ustawy.

„Prognoza” jest częścią strategicznej oceny oddziaływania na środowisko przeprowadzanej do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla część obrębu PGR i Radiostacja Łazy realizowanej na podstawie Działu IV „Strategiczna ocena oddziaływania na środowisko” ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r.  Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.).

Opracowanie „prognozy” miało na celu ocenę realizacji ustaleń planu miejscowego pod kątem szeroko rozumianej ochrony zasobów środowiska przyrodniczego, a także przedstawienie przewidywanych skutków dla stanu i funkcjonowania środowiska (przekształceń) oraz warunków życia mieszkańców. 

Zakres „prognozy” został uzgodniony w trybie art. 57 ust.2 i art. 58. ust.3. ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r.  Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska w Warszawie (wystąpienie z dnia 13.02.2009r.) oraz Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Piasecznie (wystąpienie z dnia 13.02.2009). Zakres prognozy został uzgodniony pismem Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Piasecznie z dnia 23.02.2009r., natomiast Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie w ustawowym terminie nie odpisał. Przed rozpoczęciem sporządzenia „prognozy” przystąpiono do zbierania wniosków na zasadach określonych w art. 39 wcześniej wspomnianej ustawy, tj. na podstawie Obwieszczenia Wójta Gminy Lesznowola o przystąpieniu do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu PGR i Radiostacja Łazy z dnia 22.10.2007r. Obwieszczenie Wójta Gminy Lesznowola zostało zamieszczone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, w miejscowości Łazy II (obręb PGR i Radiostacja Łazy) oraz prasie lokalnej.  

Obok części tekstowej integralną częścią niniejszej „prognozy” jest załącznik kartograficzny  

- Mapa prognozy oddziaływania na środowisko do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla część obrębu PGR i Radiostacja Łazy.

Mapa sporządzona została na rysunku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla część obrębu PGR i Radiostacja Łazy. Ocenę przewidywanych skutków dla środowiska, które mogą wynikać z projektowanego przeznaczenia terenu i rozwiązań funkcjonalno - przestrzennych odniesiono do istniejącego stanu środowiska, jego warunków i predyspozycji użytkowych rozpoznanych w najbardziej aktualnym opracowaniu ekofizjograficznym. Na mapie „Prognozy...” przedstawiono zakres przewidywanych przekształceń poszczególnych elementów środowiska w odniesieniu do poszczególnych terenów określonych projektem planu, różnicując kolorem stopień natężenia przekształceń w ujęciu kompleksowym.
UZASADNIENIE WYBORU PRZYJĘTEGO DOKUMENTU W ODNIESIENIU DO ROZPATRYWANYCH ROZWIĄZAŃ ALTERNATYWNYCH:

Zgodnie z art. 9 ust. 4 Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym przy sporządzaniu planów miejscowych  dla organów gminy wiążące są ustalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W związku z powyższym nie przedstawiono rozwiązania alternatywnego odnośnie przeznaczenia terenów obszaru będącego przedmiotem planu. Przyjęty dokument jest zgodny z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola zatwierdzonego uchwałą nr 30/IV/2011 Rady Gminy Lesznowola z dnia 15 marca 2011 roku.

OPINIE WŁAŚCIWYCH ORGANÓW:
Właściwymi organami, zgodnie z Art. 57 i Art. 58 ustawy są:

1) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

2) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

Prognoza oddziaływania na środowisko została udostępniona do opiniowania przez powyższe organy w dniach 09.12.2009r. – Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, 21.01.2011r. – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Piasecznie Na powyższe wystąpienie Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał pozytywną opinię w dniu 30.12.2009r., Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Piasecznie wydał pozytywną opinię sanitarną w dniu 29.01.2010r. 

ZGŁOSZONE UWAGI I WNIOSKI:

Społeczeństwo Gminy Lesznowola oraz organizacje ekologiczne uzyskały informację o przystąpieniu do opracowania projektu dokumentu i o jego przedmiocie.  W tej sprawie Wójt Gminy Lesznowola wystosował Obwieszczenie z dnia 22.10.2007r. o przystąpieniu do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu PGR i Radiostacja Łazy. Obwieszczenie zostało zamieszczone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, w miejscowości Łazy II (obręb PGR i Radiostacja Łazy) oraz prasie lokalnej („Kurier Południowy” Nr 41(220) – 26 października – 8 listopada 2007r.). W terminie wskazanym w wyżej wymienionym obwieszczeniu wpłynął jeden wniosek, który został uwzględniony przez Wójta Gminy Lesznowola. Społeczeństwo Gminy Lesznowola oraz organizacje ekologiczne uzyskały również możliwość zapoznania się z dokumentami (projekt planu miejscowego oraz prognoza oddziaływania na środowisko do projektu planu miejscowego) w trakcie ich wyłożenia do publicznego wglądu. W tej sprawie Wójt Gminy Lesznowola wystosował Obwieszczenie z dnia 03.06.2011r., w którym określił termin wyłożenia dokumentów do publicznego wglądu i trybie składania uwag. Obwieszczenie to zostało zamieszczone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy oraz miejscowości Łazy II (obręb PGR i Radiostacja Łazy), stronie internetowej Urzędu Gminy, stronie internetowej BIP oraz prasie lokalnej („Nad Wisłą” Nr 20(334) – 16 czerwca 2011r.). W terminie wskazanym w wyżej wymienionym obwieszczeniu wpłynęła jedna uwaga, która w części została uwzględniona przez Wójta Gminy Lesznowola. Część uwagi nieuwzględnionej została przekazana Radzie Gminy Lesznowola celem rozpatrzenia. Rada Gminy Lesznowola podtrzymała rozstrzygnięcie Wójta Gminy. 

WYNIKI POSTĘPOWANIA TRANSGRANICZNEGO, O ILE ZOSTAŁO PRZEPROWADZONE:

Postępowanie w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko nie było wymagane i nie zostało przeprowadzone. Prognoza oddziaływania na środowisko nie wykazała możliwości wystąpienia takiego oddziaływania.

PROPOZYCJE DOTYCZĄCE METOD I CZĘSTOTLIWOŚCI PRZEPROWADZANIA MONITORINGU SKUTKÓW REALIZACJI POSTANOWIEŃ DOKUMENTU:

Monitorowanie postępów zmian wynikających w przestrzeni gminy na skutek wejścia w życie ustaleń planu miejscowego wymaga analizy wydawanych na podstawie planu miejscowego pozwoleń na budowę. Zmiany w zagospodarowaniu części gminy Lesznowola oparte na analizie wydanych pozwoleń na budowę oraz popartych inwentaryzacją terenową i analizą obowiązujących przepisów odrębnych powinny być wykonane przynajmniej raz kadencji Rady Gminy Lesznowola. Zakres analizy zmian wymaga wzięcia pod uwagę zmian zachodzących w środowisku i zakres oddziaływania zmian na środowisko, w tym lokalizację przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Szczególnej uwagi wymaga monitoring utrzymywania się standardów hałasu w środowisku określonych zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120, poz.826 z 2007 roku). Sprawdzenie poziomów hałasu w środowisku powinno odbywać się przynajmniej raz w kadencji Rady Gminy Lesznowola oraz każdorazowo po realizacji lub przebudowie dróg  i linii kolejowych.

KOPIE DOKUMENTÓW POTWIERDZAJĄCYCH PRZEPROWADZENIE CZYNNOŚCI ZWIĄZANYCH ZE STRATEGICZNĄ OCENĄ ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO:

· kopia wystąpień do właściwych organów o uzgodnienie zakresu prognozy oddziaływania na środowisko wraz z uzyskanymi wytycznymi

· kopia obwieszczenia o przystąpieniu do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

· kopia wystąpień o zaopiniowanie przez właściwe organy,
· kopia obwieszczenia o wyłożeniu projektu planu miejscowego wraz z prognozą do publicznego wglądu. 
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