PODSUMOWANIE

W myśl art. 55 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227, z późn. zm.) organ opracowujący projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części wsi Wólka Kosowska uwzględnił w ww. projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wszystkie ustalenia zawarte w:

1. 
Prognozie oddziaływania na środowisko, w tym:

· wpływ ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na poszczególne elementy środowiska przyrodniczego oraz możliwości ograniczenia jego negatywnego oddziaływania, w tym zakazy, nakazy i ustalenia;
· ustalenia ogólne w zakresie ochrony środowiska przyrodniczego oraz ustalenia szczegółowe odnoszące się do konkretnych terenów;
· określenie minimalnej powierzchni biologicznie czynnej w ramach poszczególnych działek;
· ustalenia dotyczące warunków korzystania i udostępniania elementów infrastruktury technicznej, w tym ustalenia dotyczące ograniczenia emisji gazów i pyłów do atmosfery, wprowadzania ścieków do wód i gruntów oraz zasady dotyczące wytwarzania, segregacji i składowania odpadów.
Zakres  i stopień szczegółowości informacji wymaganych w Prognozie został uzgodniony w trybie art. 53 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko:

· w dniu 19.02.2009 r. Wójt Gminy Lesznowola zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Piasecznie z/s w Chylicach oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o ww. uzgodnienie (Pismo znak: RUP/II/7321-1-91/1/09);

· w dniu 16.03.2009 r. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Piasecznie z/s w Chylicach uzgodnił powyższe pismem znak ZNS/711/123/09;

· w dniu 02.04.2009 r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie uzgodnił powyższe pismem znak RDOŚ-14-WOOŚ-I-JD-7041-629/09.

2. Opinii organów opiniujących i uwag organów uwzględniających tj.:

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, pismo znak: WOOŚ-I.410.488.2011.DC z dnia 17 sierpnia 2011r.

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, pismo znak: ZNS/711/48/pz/11 
z dnia 17 sierpnia 2011r.

3. Na podstawie art. 39 ust.1 pkt 3 oraz art. 42 ustawy o z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko nie wpłynęły uwagi i wnioski związane z ogłoszeniami w sprawie przystąpienia do sporządzania projektu planu miejscowego oraz z wyłożeniem do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części wsi Wólka Kosowska.
4. Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko – realizacja ustaleń planu nie będzie skutkowała transgranicznym oddziaływaniem na środowisko.

5. Analizę skutków realizacji postanowień planu postuluje się wykonać w ramach oceny aktualności studium i planów sporządzanych przez Wójta Gminy Lesznowola. Opracowanie takie opiera się głównie na rejestrach wydanych decyzji o ustaleniu warunków zabudowy. Obowiązek wykonywania analiz wynika z Ustawy 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 
z późn. zm.). Należałoby tu zwrócić szczególną uwagę na realizację planu w zakresie urządzania zieleni, krajobrazu i zachowania powierzchni biologicznie czynnej ustalonej w planie. Ponad to, do wykonania analiz możliwe jest wykorzystanie sporządzonych uprzednio prognoz, raportów i ocen oddziaływania na środowisko. Dokumenty te stanowią istotne źródło danych niezbędne do analizy środowiska na danym terenie. Ocenę aktualności studium i planów powinno się sporządzać, co najmniej raz w czasie kadencji rady. Z tą samą częstotliwością wykonywana byłaby analiza skutków realizacji postanowień planu, jeśli oczywiście nastałaby taka konieczność.
UZASADNIENIE

(w myśl art. 42 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko).


Wójt Gminy Lesznowola w dniu 10.04.2009 r. ogłosił o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części wsi Wólka Kosowska. W ogłoszeniu i obwieszczeniu podano termin i zasady składania wniosków do projektu planu. W przedmiotowym terminie t.j. do 15.05.2009 nie wpłynęły wnioski do projektu planu.

 
Wójt Gminy Lesznowola w dniu 16.09.2011 r. ogłosił o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części wsi Wólka Kosowska wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Przedmiotowe dokumenty zostały wyłożone w dniach od 26.09.2011r. do 28.10.2011r. Dyskusja publiczna odbyła się w dniu 10.10.2011r. Termin składania uwag upłynął w dniu 18.01.2011r.  

Do projektu planu miejscowego w terminie przewidzianym ustawą nie wpłynęły uwagi dotyczące przyjętych w projekcie planu miejscowego rozwiązań.

ZAWIADOMIENIE

Na podstawie art. 43 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) zawiadamiam o przyjęciu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części wsi Wólka Kosowska.
Z przyjętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części wsi Wólka Kosowska, uzasadnieniem oraz podsumowaniem przyjętego dokumentu można zapoznać się w siedzibie Urzędu Gminy Lesznowola.
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