STRATEGIA INTEGRACJI SPOŁECZNEJ I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW SPOŁECZNYCH GMINY LESZNOWOLA
na lata 2008-2013
      I WSTĘP.

W ostatnich latach polityka społeczna w Polsce uległa przekształceniu w wyniku przeobrażeń społecznych i gospodarczych. Społeczeństwo lokalne musi wspierać jednostki i rodziny znajdujące się w trudnej sytuacji życiowej, które nie są w stanie ich przezwyciężyć wykorzystując własne środki i możliwości. Realizacja tych założeń spoczywa również na samorządzie lokalnym. Realizacji tych założeń służyć będzie opracowana Strategia Integracji i Polityki Społecznej dla Gminy Lesznowola, zaplanowana na lata 2008 – 2013. 

Dzięki sprecyzowaniu w Strategii najważniejszych problemów społecznych naszej Gminy, wybrane cele i ich hierarchia powinny przyczynić się do poprawy sytuacji osób wykluczonych lub zagrożonych wykluczeniem społecznym. Systematyzacja problemów doprowadzi do integracji społecznej i pozwoli na ściślejsze ukierunkowanie działań Samorządu Gminy Lesznowola.


Część wstępna zawiera elementarne informacje dotyczące zasad konstruowania niniejszego dokumentu. Zwracamy tu uwagę na aspekty prawne, które są podstawą działania samorządu lokalnego w tym obszarze; zasady i wartości, na których opiera się lokalna polityka społeczna, najważniejsze informacje dotyczące metodyki i wreszcie związek analityczny z innymi dokumentami strategicznymi funkcjonującymi na różnych poziomach administrowania i zarządzania polityką społeczną.

II PODSTAWY BUDOWANIA STRATEGII.
Obowiązek opracowania Strategii wynika wprost z art. 17 ust. 1 pkt 1 ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 r. W pracy nad dokumentem z uwagi na różnorodność problemów społecznych trzeba będzie brać pod uwagę także inne akty prawne, w tym w szczególności: 

Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 873 z późn. zm.), ustawa z dnia 13 czerwca 2003 r. o zatrudnieniu socjalnym (Dz. U. Nr 122, poz. 1143 z późn. zm.), ustawa z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. Nr 99, poz.1001), ustawa z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2002 r. Nr 147, poz.1231 z pózn. zm.), ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. Nr 123, poz. 776 z pózn. zm.), ustawa z dnia 24 kwietnia 1997 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2003 r. Nr 24, poz. 198), a także ustawy i akty wykonawczych z zakresu ochrony zdrowia, oświaty i edukacji publicznej, budownictwa socjalnego.

Przy pracy nad strategią uwzględniano również inne dokumenty strategiczne, m.in. dokumenty europejskie dotyczące głównie wdrażania Strategii Lizbońskiej, np. uzgodniony w roku 2001 „Wspólnotowy program na rzecz walki z wykluczeniem społecznym na lata 2002 – 2006”, a także polskie dokumenty, dotyczące zarówno bieżącego okresu programowania (Narodowa Strategia Integracji Społecznej oraz Krajowy Plan Działania na rzecz Integracji Społecznej na lata 2004-2006) i dokumenty dotyczące lat 2007-2013, w tym przede wszystkim Programy Operacyjne, szczególnie Program Operacyjny Kapitał Ludzki.

2. 1. ZAŁOŻENIA BRZEGOWE

Ostatnie osiemnaście lat procesu transformacji obok niewątpliwie pozytywnych zmian (w tym demokratyzacji, liberalizacji, rozwoju gospodarczego itp.) przyczyniło się również do powstania wielu niekorzystnych zjawisk społecznych, z których duża część jest typowa dla gospodarki wolnorynkowej. Jednak w warunkach polskich problemy te zostały zwielokrotnione poprzez specyficzne warunki społeczeństwa uformowanego w ramach “realnego socjalizmu” i “szokowej terapii” przy wprowadzaniu zmiany systemowej. Stopniowe odchodzenie od modelu państwa opiekuńczego w stronę gospodarki wolnorynkowej wywołało szereg negatywnych zjawisk, jak:

- rozwarstwienie społeczne ( podział na: biedni – bogaci, pracujący – bezrobotni,  itp.),

- nierówności społeczne w dostępie do lecznictwa, oświaty, kultury, edukacji, pracy i inne,
- znaczne długotrwałe obniżenie standardu życia rodzin,
- marginalizacja jednostek i grup społecznych.
 Rozwiązanie wielu z tych problemów staje się wyzwaniem przede wszystkim dla samorządu lokalnego, który nie może sobie pozwolić na bierne czekanie na rozwiązania systemowe, ale musi na bieżąco odpowiadać na potrzeby mieszkańców.
Polityka społeczna Unii Europejskiej odnosi się do trzech obszarów:

- polepszenie warunków życia, kształcenia i pracy,

 - prawo do zatrudnienia i prawo do wykształcenia,
- stworzenie systemu zabezpieczenia społecznego.

Realizacja tych celów oparta jest na zasadach socjalnych wspólnoty:

- zasadzie subsydialności,

- zasadzie osobistej wolności,

- zasadzie solidarności.

Ogólnie akceptowanymi wartościami współczesnej polityki społecznej, które powinny znaleźć się w strategii, są:
- bezpieczeństwo socjalne, tzn. gwarancja dochodów i usług na wypadek pojawienia się                                        tzw. ryzyka socjalnego (bezrobocie, choroba, niepełnosprawność, itp.),
- wiara w zasoby ludzkie, a więc inwestycje w człowieka, tzw. tworzenie równych

  szans rozwoju dla ludzi,
- pokój społeczny, jako wartość podstawowa dla utrzymania harmonijnej współpracy 
i współżycia między ludźmi,
- życie rodzinne – uznanie rodziny za podstawową instytucję społeczną, co oznacza, 
że polityka społeczna jest polityką prorodzinną.

Termin „problemy społeczne” w nauce o polityce społecznej oznacza wszelkiego rodzaju dolegliwości, zakłócenia, niedogodności występujące w życiu zbiorowym. Natomiast termin „kwestia społeczna” określa kwestie, które:
- odznaczają się szczególną dolegliwością dla potencjału osobowego społeczeństwa,
- nie są możliwe do rozwiązania siłami pojedynczych grup ludzkich,
- są następstwem niedostosowania sposobu, w jakim funkcjonuje społeczeństwo

  do podstawowych potrzeb indywidualnych i zbiorowych.

Termin kwestia społeczna w węższym znaczeniu oznacza konkretny problem o wysokim stopniu dotkliwości dla życia i współdziałania członków społeczności. Oznacza on przeciwieństwo pomiędzy zasadami obowiązującymi w danym społeczeństwie, formacji ustrojowej czy cywilizacyjnej, a dążeniami jednostek i zbiorowości do godnego życia.
2. 2. STRUKTURA i TRYB WYPRACOWANIA DOKUMENTU

Strategie rozwiązywania problemów społecznych to określenie w pewnym horyzoncie czasowym celów strategicznych przeciwdziałania i rozwiązywania problemów społecznych, zwiększania wewnętrznej integracji i przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu mieszkańców gminy oraz metody realizacji tych celów. Mówiąc o gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych, należy mieć na myśli w szczególności działania i współpracę publicznych, społecznych i prywatnych instytucji oraz metody aktywizowania mieszkańców do samopomocy i stymulowanie solidarności społecznej.

Przedłożony materiał został wypracowany przez Grupę Roboczą, w której skład wchodzili zarówno pracownicy gminy (m.in. kierownik GOPS oraz pracownicy socjalni), przedstawiciele oświaty i kultury, radni ( w tym wiceprzewodniczący Rady oraz członek komisji rozwiązywania problemów alkoholowych,) jak i członkowie społeczności lokalnej – ksiądz z jednej z lokalnych parafii, komendant policji, przedstawicielka lokalnej organizacji biznesu, prezes organizacji samopomocowej. 

Grupa spotkała się 7 razy w okresie od lutego do czerwca 2006. Pomoc pracowników Fundacji Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego polegała na planowaniu i prowadzeniu procesu planowania, a także na doradztwie i systematyzacji układu głównych elementów wypracowanego dokumentu. W trakcie prac przekazywali również w sposób usystematyzowany wiedzę o nowoczesnych instrumentach pomocy społecznej oraz aktywizowania obywateli, ze szczególnym uwzględnieniem narzędzi z zakresu ekonomii społecznej. Grupa Robocza podejmowała jednak wszystkie ostateczne decyzje merytoryczne, co do tego, co umieszczać w projekcie strategii, z czego rezygnować, jaki powinien być kształt priorytetów, jakie problemy są w skali gminy najważniejsze – trenerzy FRSO starali się jedynie ułatwiać proces podejmowania decyzji.

Wypracowany dokument składa się z trzech podstawowych części: analizy dokumentów strategicznych, części diagnostycznej oraz części projektującej działania w gminie na najbliższe 6 lat. W części diagnostycznej szczegółowej analizie poddano przede wszystkim dane pochodzące z: Ośrodka Pomocy Społecznej, Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Powiatowego Urzędu Pracy, jak również dane statystyczne Urzędu Gminy oraz informacje zebrane w ramach badania “Mapa Aktywności Lokalnej”, przeprowadzonego na przełomie 2005 i 2006 r. przez FRSO. 

2. 3. PRZESŁANKI WYNIKAJĄCE Z DOKUMENTÓW STRATEGICZNYCH
Planując Strategię Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych, należy pamiętać, że nie jest to jedyny dokument w obszarze polityki społecznej, którego skutki będą dotyczyły mieszkańców naszej gminy. Krytyczna analiza dokumentów programowych powstających na poziomie kraju, województwa czy powiatu pozwala na skuteczniejsze programowanie działań na poziomie lokalnym, tak by części działań nie powielać, ale wpisywać się własnymi konstrukcjami programowymi w już funkcjonującą rzeczywistość formalno-prawną.

2. 3. 1. NARODOWA STRATEGIA INTEGRACJI SPOŁECZNEJ
Cele polityki integracji społecznej w Polsce wynikają przede wszystkim z priorytetów

określonych w przyjętej w czerwcu 2004 r. Narodowej Strategii Integracji Społecznej. Cele

polityki integracji społecznej w Polsce wynikają również z celów, w zakresie zwalczania ubóstwa i wykluczenia społecznego, przyjętych w grudniu 2000 r. przez Radę Europy w Nicei. Polska w pełni zaakceptowała ich zasadność, co zostało oficjalnie potwierdzone poprzez przyjęcie w grudniu 2003 r. Wspólnego Memorandum Polski i UE o Integracji Społecznej (Joint Inclusion Memorandum).

Zarówno Krajowy Plan Działania na rzecz Integracji Społecznej, jak i Wspólne Memorandum są elementami realizacji Strategii Lizbońskiej, która została przyjęta w marcu 2000 roku. Polskie priorytety wpisują się także w podstawowe założenia Zrewidowanej Strategii Spójności Społecznej Rady Europy. Jednym z tych założeń jest budowanie integracji i spójności społecznej w oparciu o prawa człowieka, a zwłaszcza te prawa, które zostały zawarte w Zrewidowanej Europejskiej Karcie Społecznej. Priorytety Narodowej Strategii Integracji Społecznej stworzone zostały z perspektywą ich realizacji do 2010 roku. 

Priorytety (wraz ze szczegółowymi wskaźnikami zawarte w NSIS) są następujące:

I. W zakresie edukacji

• wzrost uczestnictwa dzieci w wychowaniu przedszkolnym,

• poprawa jakości kształcenia na poziomie gimnazjalnym i średnim,

• upowszechnienie kształcenia na poziomie wyższym i jego lepsze dostosowanie do potrzeb.
II. W zakresie potrzeb rynku pracy:

• rekompensowanie deficytów rozwoju intelektualnego i sprawnościowego dzieci,

• upowszechnienie kształcenia ustawicznego,
• radykalne ograniczenie ubóstwa skrajnego, którego poziom jest obecnie nieakceptowany
  i  wymaga podjęcia zdecydowanych działań,

• ograniczenie tendencji wzrostowych rozwarstwiania dochodowego,
• ograniczenie bezrobocia długookresowego,
• zmniejszenie bezrobocia młodzieży,
• zwiększenie poziomu zatrudnienia wśród niepełnosprawnych,
• zwiększanie liczby uczestników aktywnej polityki rynku pracy (ALMP).
III. W zakresie realizacji prawa do ochrony zdrowia:

• wydłużenie przeciętnego dalszego trwania życia w sprawności,
• upowszechnienie dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej finansowanych ze środków
  publicznych,
• zwiększenie zakresu objęcia kobiet i dzieci programami zdrowia publicznego.

IV. W zakresie realizacji innych praw społecznych:

• zwiększenie dostępu do lokali (mieszkań) dla grup najbardziej zagrożonych bezdomnością,
• zapewnienie lepszego dostępu do pracowników socjalnych,
• rozwinięcie pomocy środowiskowej i zwiększenie liczby osób objętych jej usługami,
• zwiększenie zaangażowania obywateli w działalność społeczną,
• realizacja Narodowej Strategii Integracji Społecznej przez samorządy terytorialne,
• zwiększenie dostępu do informacji obywatelskiej i poradnictwa.

2. 3. 2. WOJEWÓDZKA STRATEGIA POLITYKI SPOŁECZNEJ

Ważnym dokumentem, który w miarę możliwości brano pod uwagę konstruując strategiczne cele i kierunki rozwiązywania problemów społecznych na terenie gminy Lesznowola, jest Wojewódzka Strategia Polityki Społecznej dla województwa mazowieckiego na lata 2005-2013. 

„Misją samorządu województwa mazowieckiego, realizowaną w ramach strategii wojewódzkiej polityki społecznej Mazowsza na lata 2005-2013 jest osiągniecie odczuwalnych społecznie, pozytywnych efektów w zakresie priorytetowych obszarów polityki społecznej, jakie stanowią: ubóstwo, uzależnienia, starość, bezrobocie, niepełnosprawność.

Cele strategiczne:

1. Podejmowanie selektywnych działań na rzecz osób i rodzin znajdujących się w stanie
    ubóstwa, ze szczególnym uwzględnieniem przedsięwzięć ograniczających skutki życia

    w biedzie.

2. Tworzenie mechanizmów wychodzenia z bezdomności i zapobiegających
    przechodzeniu osób ubogich w stan bezdomności.

3. Zahamowanie wzrostu spożycia alkoholu, promocja zdrowego stylu życia, rozwijanie

    postaw sprzyjających temu zachowaniu.

4. Ograniczanie używania i dostępności do narkotyków i innych środków 
    psychoaktywnych oraz związanych z tym problemów.

5. Podniesienie jakości życia osób starych, zaspokajanie ich potrzeb poprzez spójne
    i skoordynowane działania podmiotów mających wpływ na realizacje regionalnej polityki

    społecznej.

6. Rozwijanie aktywnej polityki rynku pracy w zakresie działań objętych pomocą 
    społeczną, wspieranej przez realizację sektorowych i regionalnych programów.

7. Wyrównywanie szans osób niepełnosprawnych i przeciwdziałanie ich wykluczeniu

    społecznemu.

Realizacja tak sformułowanych celów będzie polegała z jednej strony na tworzeniu

warunków zewnętrznych sprzyjających budowaniu sieci bezpieczeństwa socjalnego,

przeciwdziałanie ubóstwu i wykluczeniu społecznemu, z drugiej zaś strony działania będą

ukierunkowane na poprawę dostępu do praw społecznych i zwiększenie ich realizacji.”

2. 3. 3. STRATEGIA ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW SPOŁECZNYCH 
           W    POWIECIE PIASECZYŃSKIM NA LATACH 2005-2015.
W strategicznym dokumencie programowym przyjętym dla powiatu piaseczyńskiego za priorytet uznano “zapobieganie przestępczości dzieci i młodzieży”, „utworzenie Ośrodka Interwencji Kryzysowej”, tworzenie punktów konsultacyjnych dla rodzin niewydolnych wychowawczo, ofiar przemocy, osób niepełnosprawnych” oraz “ścisłą współpracę instytucji i organizacji pozarządowych działających w obszarze pomocy społecznej”. 
2. 3. 4. STRATEGIA ROZWOJU GMINY LESZNOWOLA

Strategia Rozwoju Gminy Lesznowola do roku 2020 została przyjęta w 2004 roku jako dokument określający cele strategiczne i programy operacyjne, których realizacja przyniesie dalszą poprawę warunków życia poprzez kontynuację szybkiego rozwoju gminy. Według Strategii 

LESZNOWOLA TO:

NOWOCZESNA, EKOLOGICZNA GMINA,  KIERUJĄCA SIĘ ZASADAMI  ROZWOJU ZRÓWNOWAŻONEGO, KRAJOWY LIDER TWORZENIA  SPOŁECZEŃSTWA OBYWATELSKIEGO,  BUDUJĄCA SWOJĄ PRZYSZŁOŚĆ W OPARCIU O WALORY POŁOŻENIA GEOGRAFICZNEGO, BARDZO DOBRY STAN INFRASTRUKTURY I WYSOKI POZIOM ROZWOJU PRZEDSIĘBIORCZOŚCI.
 Cele strategiczne do roku 2010 są następujące:

1.Przeciwdziałanie nadmiernym dysproporcjom w poziomie życia mieszkańców gminy.
2.Równoważenie urbanizacji gminy.
3.Rozwiązanie problemów komunikacyjnych na terenie gminy i w otoczeniu gminy.
4.Poprawa stanu infrastruktury technicznej na terenie gminy dla rozwoju przedsiębiorczości
   i osadnictwa.
5.Rozwój i promocja funkcji rekreacyjno – turystycznych.
6.Kreowanie nowoczesnych funkcji miejskich na terenie gminy.
7.Rozwój i integracja społeczeństwa obywatelskiego.

Większość z powyższych celów bezpośrednio wiąże się z kwestiami integracji wewnętrznej gminy (w tym integracji społecznej), dlatego Gminny program integracji i rozwiązywania problemów społecznych powinien być silnie skorelowany (o ile nie powinien stać się częścią) Strategii Rozwoju Gminy.
2.4.  PODSTAWOWE DEFINICJE

1. Integracja społeczna – działania wspólnotowe oparte na zasadach dialogu, wzajemności i równorzędności, których celem jest dążenie do społeczeństwa opartego na demokratycznym współuczestnictwie, rządach prawa i poszanowaniu różnorodności kulturowej, w którym obowiązują i są realizowane podstawowe prawa człowieka i obywatela oraz skutecznie wspomagane są jednostki i grupy w realizacji ich celów życiowych (za: Narodowa Strategia Integracji Społecznej)

2. Problemy społeczne - to zjawisko, które przez społeczność, w której występuje, jest oceniane negatywnie. Społeczeństwo uznaje to zagadnienie za złe, niebezpieczne, niekorzystne i dąży do jego wyeliminowania. Mianem problemu społecznego współcześnie w Polsce określa się: bezrobocie, przestępczość, prostytucję, samobójstwa, narkomanię, przemoc, bezdomność. Problemem społecznym mogą też być inne tendencje negatywne pojawiające się w życiu społecznym i wpływające na jakość życia, np. wzrost zapadalności na określone choroby czy wzrastająca liczba rozwodów.

3. Główne zasady polityki społecznej (por. Joanna Staręga-Piasek “Opracowanie struktury i metodologii strategicznego rozwiązywania problemów społecznych” masz. pow. Warszawa grudzień 2005), które zostały wzięte pod uwagę przy tworzeniu Strategii:

 zasada pomocniczości – określająca, kto i w jakim zakresie powinien wspomagać jednostki i grupy społeczne, tak, aby w pierwszej kolejności umożliwić im samodzielne zmierzenie się ze swymi problemami. W sytuacji, gdy jest to niemożliwe lub wymaga interwencji zewnętrznej, pomoc ta powinna być realizowana (tylko w zakresie, jaki jest konieczny i tylko do czasu, gdy jest to konieczne) przez instytucje najbliższe osobom i nurtującym je problemom. 

zasada efektów odłożonych w czasie i szerokiego zasięgu skutków –.stwierdzająca, że efekty podejmowanych interwencji często wymagają czasu, oraz że skutki powinny rozwiązywać nie problemy poszczególnych osób czy grup, ale także wpływać na życie całych społeczności (np. poprzez zwiększenie poczucia bezpieczeństwa). 

zasada akceptacji i kontroli społecznej, – która podkreśla, że tylko akceptowane społecznie działania władz są naprawdę skuteczne, a kontrola społeczna zapewnia ciągłość tej akceptacji.

zasada aktywności i zaangażowania społecznego – polega na włączaniu (na różnych zasadach i w różnych formach) w życie społeczne jak największej liczby mieszkańców.

zasada kompleksowości i sprzężenia zwrotnego – nieprzemyślane, choć skuteczne rozwiązanie jednego problemu może powodować inne problemy, czasem bardziej uciążliwe od pierwotnego. Dlatego należy w planowaniu należy brać pod uwagę wszelkie efekty działań. 

zasada pozornego altruizmu – działania altruistyczne, zgodnie z zasadą efektów odłożonych w czasie i szerokiego zasięgu skutków oraz kompleksowości i sprzężenia zwrotnego w istocie oznaczają mądrą działalność na rzecz dobra wspólnego, czyli w efekcie przynoszą korzyści wszystkim członkom wspólnoty, również w ich „egoistycznych” interesach i dążeniach.

III. CZĘŚĆ DIAGNOSTYCZNA

Część diagnostyczna zawiera diagnozę obszarów określonych przez Grupę Roboczą ds. Strategii. Diagnoza skupia się, poza ogólną charakterystyką gminy, na trzech aspektach określających problemy społeczne (demografia, przedsiębiorczość i rynek pracy oraz infrastruktura społeczna), na zdefiniowanych problemach społecznych i określonych grupach wrażliwych społecznie. 

3.1. OGÓLNA CHARAKTERYSTYKA GMINY
Gmina Lesznowola leży w bezpośrednim sąsiedztwie Warszawy, granicząc z nią od swojej wschodniej strony. Takie walory jak: bliskość stolicy, dogodne szlaki komunikacyjne, atrakcyjne tereny inwestycyjne, rozwinięta infrastruktura techniczna i społeczna sprawiają, że gmina przeżywa dynamiczny rozwój. Powierzchnia gminy wynosi 69 km2, a na jej terenie mieszka około 16 tyś. osób. Liczba zarejestrowanych podmiotów gospodarczych wynosi powyżej 3,2 tyś. Są wśród nich mniejsze i większe firmy tworzące ośrodek produkcyjny i usługowy, koncentrujący nowoczesny przemysł z udziałem kapitału krajowego i zagranicznego. Wiele firm znanych w kraju i za granicą ulokowało tu swoje siedziby, ponieważ teren Gminy uznawany jest za miejsce dużych możliwości.
Gmina jest jedną z nielicznych w Polsce o najwyższym stopniu, zaawansowania planu przestrzennego zagospodarowania (98% terenu gminy). Nowo uchwalone plany przewidują wielofunkcyjny rozwój zabudowy mieszkaniowej i rezydencjonalnej, jedno i wielorodzinnej, rekreacyjnej i sportowej oraz wszechstronnej działalności gospodarczej nieuciążliwej dla środowiska.

Zachowanie zrównoważonego rozwoju gminy oraz ochrona wszystkich elementów środowiska naturalnego stały się strategicznymi zadaniami Gminy Lesznowola.
Wymogiem czasu, spowodowanym chęcią życia w przyjaznym i czystym środowisku, była konieczność budowy wodociągów i kanalizacji sanitarnej. Dzięki samorządowym inwestycjom i przeznaczeniu znacznych środków na rozwój infrastruktury technicznej, uzbrojenie terenów w kanalizację i wodociągi, sieć dróg – stworzono dogodne warunki inwestorom, a mieszkańcy żyją w czystym środowisku.

Do rekreacji i wypoczynku najlepiej nadają się lasy w okolicach Magdalenki i Wilczej Góry oraz doliny Utraty. W Magdalence przeważają siedliska borów sosnowych i borów mieszanych z domieszką dębów i brzóz. Można spotkać tutaj pojedyncze okazy pochodzącej z Ameryki Północnej Sosny Banka. Las magdaleński zmienia się wraz z porami roku. Wiosną zachwyca łanami kwitnących zawilców, przylaszczek i konwalii, latem kusi dojrzałymi jagodami i jeżynami, a jesienią zaprasza na grzyby i spacery wśród kwitnących wrzosowisk.
Gmina Lesznowola to dobre miejsce do rozwijania przedsiębiorczości, atrakcyjne dla inwestorów, ekologicznie czyste, wygodne, ciekawe i przyjazne dla mieszkańców. W rankingu „Wspólnoty” badającym poziom życia mieszkańców Gmina Lesznowola znalazła się na 5 miejscu w skali kraju.

Tempo rozwoju Gminy Lesznowola zostało wielokrotnie zauważone i nagrodzone. Tylko w latach 2004/2007 Gmina uzyskała wiele wyróżnień i certyfikatów przyznanych przez zewnętrznych ekspertów. Do najbardziej znaczących tytułów należy zaliczyć godło promocyjne TERAZ POLSKA, Gmina Fair Play, Gmina Przyjazna Oświacie, Grunt na Medal, Gmina Przyjazna Przedsiębiorczości, Przyjazny Urząd Administracji Samorządowej. Uzyskane tytuły i wyróżnienia podnoszą konkurencyjność gminy promując współpracę między Mieszkańcami, Przedsiębiorcami a Samorządem. Gmina szczyci się bogatą historią, tradycją, znacznym dorobkiem kulturalnym i gospodarczym. Życzliwość, duży potencjał intelektualny, brak napięć i konfliktów społecznych, to atuty świadczące o tym, że Lesznowola jest z całą pewnością gminą z przyszłością.
3. 2. STRUKTURA DEMOGRAFICZNA
Gmina Lesznowola – od około dziesięciu lat – doświadcza gwałtownego wzrostu liczby mieszkańców, chociaż faktycznego przyspieszenia proces nabrał po 2000 r., kiedy to średniorocznie liczba osób zameldowanych na terenie gminy wzrasta o ponad 8%. Zwiększa się liczba osób zamieszkujących na terenie gminy bez meldunków na pobyt stały (szacunki Grupy Roboczej mówią nawet o 20 do 33% populacji gminy). 

Proces wzrostu ludności nie zachodzi równomiernie na terenie gminy i w różnym stopniu obejmuje poszczególne sołectwa. Najszybciej, na przestrzeni ostatnich 5-ciu lat, wzrasta liczba ludności we wschodnich sołectwach – Mysiadło, Nowa Iwiczna i Stara Iwiczna - które obecnie skupiają ponad 40 % mieszkańców gminy. Nieco wolniej rośnie liczba mieszkańców w południowo-zachodnich sołectwach. Tendencje te różnicują również społeczność gminy pod względem rozkładu takich cech, jak np. struktura wieku czy wykształcenia. Trzeba powiedzieć, że póki co, migracje powodują zwiększanie się liczby osób z wyższym wykształceniem i w wieku produkcyjnym, często rodzin z małymi dziećmi. Dzieci i młodzież stanowią 25% mieszkańców gminy, z czego 40% mieszka na terenie Nowej Iwicznej, Mysiadła oraz Starej Iwicznej. Osoby po 65 roku życia stanowią około 10% populacji.
Tab. 1 Przekrój wieku i płci mieszkańców Gminy Lesznowola
 w roku 2007

	Wiek
	Mężczyzn
	Kobiet
	Ogółem

	0-2
	371
	361
	732

	3
	120
	116
	236

	4-5
	229
	182
	411

	6
	115
	96
	211

	7
	101
	118
	219

	8-12
	511
	470
	981

	13-15
	294
	299
	593

	16-17
	216
	226
	442

	18
	107
	79
	186

	19-65 wiek produkcyjny
	5134
	
	5134

	19-60 wiek produkcyjny
	
	5232
	5232

	60 +
	
	1083
	1083

	65 +
	574
	
	574

	Ogółem
	7772
	8262
	16034


W gminie występuje także zjawisko migracji zarobkowej  – część mieszkańców gminy pracuje poza nią, ale z drugiej strony wiele osób z okolicznych gmin i całego kraju znajduje w niej zatrudnienie. Dynamicznie powstaje tu wiele miejsc pracy, dzięki aktywnej polityce samorządu gminy, stwarzającego dobre warunki do inwestycji.

WNIOSKI:

Zmiany demograficzne w gminie ( w tym przewidywana migracja) mają bezpośredni wpływ na pojawiające się problemy społeczne i muszą być brane pod uwagę w kontekście pisania strategii integracji i rozwiązywania problemów społecznych. Różnice pomiędzy poszczególnymi obszarami gminy pod względem zaludnienia (ilości, struktura, przyrost) powinny być uwzględniane przy tworzeniu narzędzi rozwiązywania problemów społecznych. 
3. 3. EKONOMIA LOKALNA (BUDŻET, PRZEDSIĘBIORCZOŚĆ, RYNEK PRACY)
Jednym z najważniejszych wymiarów funkcjonowania lokalnej społeczności jest jej ekonomia. Z jednej strony mamy tu na myśli wysokość środków publicznych, jakimi dysponuje lokalna wspólnota, co kieruje naszą uwagę ku budżetowi gminy, zarówno po stronie jego dochodów, jak i wydatków. Z drugiej strony chodzi nam o jednostkowe bądź zbiorowe zachowania ekonomiczne mieszkańców gminy, co kieruje naszą uwagę ku działalności gospodarczej, poziomowi zatrudnienia oraz stopie bezrobocia.

W ciągu lat 1995-2007 zarówno dochody, jak i wydatki gminy Lesznowola wzrosły wielokrotnie, przy czym szybciej rosły wielkości nominalne (9-ciokrotnie), niż per capita (6-ciokrotnie). 

Najwyższe kwoty w 2007r. pochłonęły wydatki związane z oświatą i wychowaniem, transportem, gospodarką mieszkaniową oraz pomocą społeczną, przy czym w zakresie transportu (budowa dróg) nastąpił ogromny wzrost nakładów.  
Tab. 2 Wykonanie budżetu za 2006r. oraz plan wydatków na 2007 rok.
	Dział


	Nazwa działu


	Wykonanie 2006
	Plan 2007

	010
	Rolnictwo i łowiectwo
	 9 207 494
	11 672 920

	020
	Leśnictwo
	      77 623
	       85 894

	600
	Transport i łączność
	15 180 786
	31 909 930

	700
	Gospodarka mieszkaniowa
	  7 993 691
	  2 128 613

	710
	Działalność usługowa
	522 321
	1 602 700 

	750
	Administracja publiczna
	6 752 275
	8 366 086

	751
	Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa
	43 925
	37 926

	754
	Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa
	125 607
	2 855 730

	756
	Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od jedn. nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z poborem
	125 607
	210 000



	757
	Obsługa długu publicznego
	485 436
	339 133

	758
	Różne rozliczenia
	2 092 840
	3 132 078

	801
	Oświata i wychowanie
	26 900 848
	33 185 944

	851
	Ochrona zdrowia
	352 667
	684 938

	852
	Pomoc społeczna
	4 000 772
	5 256 375

	854
	Edukacyjna Opieka Wychowawcza
	739 844
	895 572

	900
	Gospodarka komunalna i ochrona środowiska
	2 138 225
	3 366 210

	921
	Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
	1 224 224
	1 838 192

	926
	Kultura fizyczna i sport
	865 047
	1 956 297

	
	Razem wydatki
	79 371 548
	109 524 538


Drugim analizowanym przez nas wymiarem lokalnej ekonomii jest stan przedsiębiorczości. Na przestrzeni ostatnich lat liczba firm prywatnych zlokalizowanych na terenie gminy wzrosła niemal 2 i półkrotnie. I co ważne, jest to dynamika wyższa od wzrostu ludności w tym samym czasie, która wzrosła nieco ponad półtorakrotnie. W roku 1996 istniało na terenie Gminy - 601 firm, w roku 1997 zarejestrowane były – 678 firmy, natomiast w 2000 roku istniały – 907 firmy. W roku 2007 na terenie Gminy było zarejestrowanych już łącznie 3283 firmy.  
2 dane  Referat Realizacji Budżetu – Urząd Gminy Lesznowola      
Jak już wspomniano, gmina Lesznowola cechuje się wysokim procentem wykształconych mieszkańców. W czasie badania 54,65% mieszkańców powyżej 18 roku życia legitymowało się wykształceniem, co najmniej średnim, a jedynie 45,35% co najwyżej zawodowym. Szczególnie duży odsetek osób z wykształceniem wyższym (20%) to przede wszystkim efekt napływu ludności. Taki profil znajduje odzwierciedlenie w stanie lokalnego rynku pracy.

Wg danych Powiatowego Urzędu Pracy w Piasecznie w 2007 roku było zarejestrowanych 394 bezrobotnych, z czego 207 osób to kobiety. W grupie bezrobotnych znajdują się także osoby zaliczane do grup, tzw. ryzyka, czyli zagrożonych wykluczeniem społecznym, jak osoby samotnie wychowujące dzieci oraz osoby niepełnosprawne. Stopa bezrobocia wynosi, zatem 2,6%. Oznacza to, że Gmina realizuje założenia swojej Strategii Rozwoju (zakładano tam utrzymanie bezrobocia poniżej 3%), jednocześnie jednak nie ma perspektyw na całkowite wyeliminowanie tego zjawiska (standardowymi metodami). Praktycznie bowiem bez pracy pozostają wyłącznie ci, których zatrudnienie wymaga specjalnego wsparcia, z powodu ich niskiej mobilności, braku nawyków pracy, niskich i wąskich kwalifikacji zawodowych. Rozwiązywanie tego problemu częściowo leży także w zakresie kompetencji powiatu.

Ostatnim z wymiarów jest aktywność rolnicza. Na koniec 2007 roku w gminie Lesznowola istniało 986 – gospodarstw rolnych z tego 48 gospodarstw o powierzchni przekraczającej 10ha. Co istotne, jedynie 331 gospodarstw czerpało dochody wyłącznie z pracy rolniczej.

WNIOSKI:

Gmina Lesznowola jest prężnie rozwijającą się gminą, wzorcową dla innych gmin, ale i w niej, pomimo dobrej kondycji i pobliskiego rynku pracy w Warszawie, również występuje, choć w bardzo ograniczonym zakresie, problem bezrobocia. Choć dotyczy on względnie niewielkiej liczby osób, musi zostać uwzględniony w Strategii, m.in. ze względu na wielokrotnie wyrażaną i okazywaną dbałość samorządu gminy o poprawę jakości życia wszystkich mieszkańców. Przy planowaniu strategii wzięto pod uwagę wewnętrzne zróżnicowanie gminy pod względem miejsc pracy; istnienie obszarów, które można określić jako zagrożone “dziedzicznym bezrobociem” lub “dziedziczną bezradnością”, a także problemy z pracą dla osób niepełnosprawnych, pracą dla osób w wieku przedemerytalnym oraz wchodzących na rynek pracy absolwentów. 
 
3. 4. PROBLEMY SPOŁECZNE.
Gmina Lesznowola ma wielkie osiągnięcia w zakresie rozwoju społeczno-ekonomicznego, dbałości o spójność społeczną, zrównoważony rozwój oraz społeczeństwo obywatelskie. Do tych osiągnięć należy także wysoki stopień zaufania społecznego do samorządu lokalnego, a także dobra komunikacja między urzędem a mieszkańcami, jak również zauważalne starania o jak najszybsze i jak najsprawniejsze zaspokajanie zgłaszanych przez obywateli gminy problemów (usługi dla niepełnosprawnych dzieci, uruchamianie nowych połączeń komunikacyjnych, budowa mieszkań socjalnych ). 
W ciągłym dążeniu do stałego podnoszenia jakości życia w gminie dla wszystkich mieszkańców, Gmina zwraca uwagę na następujące kwestie:

3. 4. 1. ALKOHOLIZM
Nadużywanie alkoholu jest ogólnopolskim problemem społecznym, dotyczącym także Lesznowoli. Według szacunkowych danych Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, w Lesznowoli problem może dotyczyć około 2% populacji (tzn. osób pijących szkodliwie i osób z ich otoczenia). Negatywne zjawiska społeczne, które może powodować nadużywanie alkoholu to m.in. naruszania prawa i porządku, wypadkowość, negatywny wpływ na zdrowie, zaburzenie środowiska rodzinnego, itp. Około 10% rodzin zgłaszających się o pomoc do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej to były rodziny z problemem alkoholowym. Problem ten zdaje się utrzymywać na stałym poziomie, choć niejednokrotnie dotyczy młodych ludzi. Według badań ankietowych przeprowadzonych w gminie na potrzeby przygotowania Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006 ponad 50% 14-latków deklarowało, iż okazjonalnie spożywało alkohol. Z tych samych danych wynika, że problem ten szczególnie nasila się w niektórych sołectwach.
3. 4. 2. NARKOMANIA
Podobnie jak alkoholizm, jest to problem ogólnopolski, niespecyficzny dla Gminy Lesznowola. Z danych Policji wynika, że w 2005 roku nastąpił gwałtowny wzrost ilości osób zatrzymanych za posiadanie bądź rozprowadzanie środków odurzających. Z przytaczanych już badań Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wynika ponadto, iż 29% „żyje w otoczeniu osoby z problemami narkotykowymi”; z kolei wśród 14-latków ponad 30 % dostało propozycję zakupu narkotyków, a ponad 20 % zdarzyło się wziąć jakiś środek odurzający. 
3. 4. 3. PRZEMOC
Przemoc w rodzinie często wynika z nadużywania alkoholu, ale nie jest to zasada bezwzględna. Poza czystą przemocą fizyczną mamy do czynienia z różnego rodzaju przemocą psychiczną. Według przytaczanych już badań ankietowych 20% badanych dostrzegało w swoim otoczeniu zaniedbane dzieci, a 17% deklarowało, że w ich otoczeniu są osoby, które doświadczają przemocy. 

Trzy powyższe problemy (alkoholizm, narkomania i przemoc) nie są w Gminie Lesznowola nasilone (na tyle, by miały negatywnie odróżniać ją od innych), na podstawie ogólnopolskiej tendencji można jednak to antycypować. Gmina stawia, więc na profilaktykę tych zagrożeń, a Strategia Integracji Społecznej będzie to uwzględniać.
3. 4. 4. PROBLEMY MIESZKANIOWE
Najważniejsza w tym obszarze jest nie tyle niewystarczająca liczba mieszkań socjalnych (125 mieszkań socjalnych oddanych do użytku w 2007 roku), ile utrzymanie mieszkań socjalnych w sytuacji, gdy osoby w nich zamieszkujące nie będą w stanie pokryć kosztów ich utrzymania wykorzystując własne środki i możliwości. 
3. 5. GRUPY WRAŻLIWE SPOŁECZNIE W GMINIE
Są to grupy, na które trzeba zwrócić szczególną uwagę planując działania w zakresie integracji społecznej. Ich wymienienie samo przez się nie oznacza, że obecnie ich potrzeby są zaniedbywane, ale że wszelkie wysiłki dotyczące podnoszenia jakości życia w gminie muszą zawsze je uwzględniać. Przykładem może być tu kwestia organizacji imprez kulturalnych: teoretycznie zawsze są adresowane do wszystkich mieszkańców gminy, należy zwracać uwagę czy zapewnione są podjazdy, czy istnieją toalety przystosowane dla niepełnosprawnych oraz rozplanowanie przestrzenne sceny, stoisk i ścieżek komunikacyjnych nie utrudnia dostępu dla osób starszych i niepełnosprawnych. Inne działania również należy poddać podobnemu przeglądowi pod kątem grup wrażliwych społecznie, by minimalizować ryzyko ich niezamierzonego wykluczania oraz upewniać się, że pewne strategiczne z punktu widzenia rozwoju gminy potrzeby (np. dzieci i młodzieży) są zaspokajane.
3. 5.1. OSOBY STARSZE
Stosunkowo duży wzrost liczby ludności w wieku produkcyjnym nie powinien przesłaniać faktu, że mieszkańcami gminy są również osoby starsze, których będzie przybywało wraz z upływem lat. Mimo iż istnieje w gminie Uniwersytet Trzeciego Wieku, są organizowane dni seniora. W tej grupie wiekowej należy uwzględnić problemy, które mogą się pojawić, mianowicie: 
· kwestie rynku pracy (dotyczy to szczególnie osób przed emeryturą bez wykształcenia)

· kwestie czasu wolnego dla emerytów, nawet tych lepiej sytuowanych, którzy nie będą mogli dojeżdżać do Warszawy

· kwestie szeroko rozumianej opieki zdrowotnej i usług opiekuńczych.
3. 5. 2. OSOBY NIEPEŁNOSPRAWNE I ICH RODZINY
Żadne statystyki nie ujmują w pełni osób niepełnosprawnych w gminie, ani ogólnie, ani w podziale wiekowym. Można wyrobić sobie pewien pogląd w tej sprawie, powołując się na statystyki ogólnopolskie. Statystycznie (dane ogólnopolskie) 14,4%  populacji stanowią osoby niepełnosprawne (2304) – w stopniu lekkim, umiarkowanym i znacznym.
W grupie dzieci (4250) osoby niepełnosprawne stanowią - statystycznie 2,7% ogółu populacji (115). W tym 56,3% to dzieci niepełnosprawne w stopniu umiarkowanym (65), zaś 17,3% w stopniu znacznym (20) (założenie, że ludność w przedziale wiekowym 0-18 lat stanowi 25% ogółu populacji). 

Dzieci niepełnosprawne objęte są pomocą. Gmina opłaca im transport związany z edukacją i rehabilitacją, stara się także reagować na zgłaszane przez rodziców potrzeby (np. organizując opiekę nad dziećmi w czasie wakacji). Nie są prowadzone statystyki dotyczące dorosłych osób niepełnosprawnych. Gdyby zastosować prawidłowość ogólnopolską, szacunkowa liczba osób niepełnosprawnych wynosiłaby ok. 2000. Należy jednak wziąć pod uwagę, iż mniej jest osób niepełnosprawnych w stopniu znacznym, czy umiarkowanym niż w stopniu lekkim.
Problemy osób niepełnosprawnych są rozwiązywane, nadal wymagają jednak działań systemowych. Tworzenie przedszkoli, szkół i klas integracyjnych (obecnie istnieje 1 niepubliczna podstawowa szkoła integracyjna), umożliwianie niepełnosprawnym uzyskania pracy i pełnego udziału w życiu gminy jest z pewnością wyzwaniem godnym gminy dążącej do bycia liderem społeczeństwa obywatelskiego w Polsce (patrz Strategia Rozwoju Gminy). 
3. 5. 3. RODZINY Z MAŁYMI DZIEĆMI
Jedną z kategorii grup objętych w Gminie pomocą społeczną są osoby samotnie wychowujące dzieci. Z różnymi problemami życia codziennego borykać się muszą także pełne rodziny wielodzietne. Wyzwanie dla gminy stanowi także (podobnie jest w całej Polsce, w sytuacji wycofania się struktur państwa ze świadczenia publicznych usług socjalnych) wsparcie dla typowych rodzin posiadających lub spodziewających się dzieci. Na terenie Gminy Lesznowola istnieje sieć publicznych i niepublicznych przedszkoli. Alternatywą dla przedszkoli  jest inicjatywa  jaka powstała w Magdalence, a mianowicie klub przedszkolaka - Klub Malucha.
 W Gminie jest zameldowanych 991 dzieci z roczników 2001 – 2004. Znaczna ich część uczęszcza w roku szkolnym 2007/2008  do przedszkoli:

a/ prowadzonych przez gminę - 256 dzieci,
b/ oddziałów klas „O” w szkołach - 175 dzieci,

c/  klubu przedszkolaka w Magdalence - 15 dzieci,
d/  przedszkoli niepublicznych na terenie gminy - 285 dzieci,
e/  przedszkoli poza gminą - 129 naszych dzieci.
Razem z pobytu w przedszkolach korzysta 860 dzieci. Stanowi to 87% wszystkich dzieci w wieku od 3 do 7 lat. Znacznie odbiega to od średniej dla całego kraju, (34%), nie odbiega jednak od średniej europejskiej (powyżej 80%). Pewien niedobór miejsc jest odczuwalny zwłaszcza w sołectwach, które stały się terenem nasilonego osadnictwa rodzin z dziećmi. W kontekście tego budowa przedszkoli oraz szkół (wpisana w Strategię Rozwoju Gminy jako jeden z priorytetów) musi być właściwie planowana i realizowana. 
3. 5. 4. DZIECI I MŁODZIEŻ
Jednym z podstawowym wyzwań dla spójnej, skutecznej polityki społecznej gminy jest młodzież i rozwiązanie jej problemów – w zdobyciu atrakcyjnego wykształcenia, zawodu, w zdobyciu pracy, sensownym spędzaniu swojego wolnego czasu, zakorzenienia się w miejscu swojego zamieszkania. Działania w tym zakresie są już prowadzone poprzez: organizowanie zajęć pozalekcyjnych, zajęć w klubach sportowych, w świetlicach, powstają stadiony sportowe, ścieżki rowerowe. Różne imprezy gminne organizowane są z myślą o młodych ludziach. Od tego zależy w dużej mierze nie tylko spokój i bezpieczeństwo dzisiaj, ale także przyszłość i rozwój gminy jutro. Wydatki oświaty stanowią w ostatnich latach ponad 45% budżetu Gminy, natomiast subwencja oświatowa pochodząca z budżetu państwa zaspokaja potrzeby w tym zakresie ( nie licząc wydatków inwestycyjnych ) tylko w 55%. Pozostałe środki stanowią środki własne Gminy. 
3. 5. 5. MNIEJSZOŚCI NARODOWE
Na terenie gminy wiele miejsc pracy stworzyli obcokrajowcy, przede wszystkim Chińczycy i Wietnamczycy oraz Turcy, którzy powoli zaczynają się także osiedlać na terenie gminy. Obecnie nie występują znaczące napięcia na tle narodowościowym, jednak gmina, zgodnie ze swoją polityką zapobiegania zagrożeniom, stosuje w tym zakresie działania profilaktyczne i  mające na celu aktywnie sprzyjanie poznawaniu się kultur w celu integracji społecznej.
3. 6. PODSUMOWANIE SILNYCH I SŁABYCH STRON GMINY LESZNOWOLA W KONTEKŚCIE INTEGRACJI SPOŁECZNEJ
3. 6. 1. SILNE STRONY
· Sprawny i zaangażowany samorząd gminy.
· Efektywne zarządzanie finansami gminy.
· Wysokie kwalifikacje i zaangażowanie pracowników gminy.
· Dobrze rozwinięta infrastruktura techniczna i społeczna.
· Dobrze rozwinięty sektor prywatny.
· Dynamiczny rozwój (ekonomiczny i demograficzny).

· Aktywna, prorozwojowa polityka gminy.
· Wysoki poziom zaufania mieszkańców do samorządu.
·  Bieżące rozwiązywanie przez samorząd gminy problemów zgłaszanych przez mieszkańców.
· Stabilność samorządu gminy.
· Niska stopa bezrobocia.
· Wysoki poziom wykształcenia mieszkańców. 

· Stosunkowo młody wiek społeczności lokalnej.
· Wysokie nakłady budżetowe w obszarach kluczowych z punktu widzenia integracji społecznej (np. transport, oświata, pomoc społeczna).
· Skłonność samorządu gminy do innowacyjności i podejmowania ryzyka. 

3. 6. 2. SŁABE STRONY
· Nierównomierny rozwój gminy, co powoduje znaczące różnice w zamożności i potencjale rozwojowym poszczególnych sołectw oraz stanowi tło powstawania resentymentów (tubylcy vs napływowi).
· Niewystarczająca infrastruktura społeczna w całej gminie.
· Nierównomierne nasycenie elementami infrastruktury (społecznej i technicznej) sołectw.
· Występowanie strukturalnego bezrobocia (mała, ale trudno zatrudnialna grupa, zamieszkująca określone tereny w gminie).
· Znaczący procent mieszkańców nie mających zameldowania.
· Mało aktywne społeczeństwo obywatelskie. 

· Słabe więzi lokalne, zróżnicowanie sołectw pod tym względem. 

· Niewystarczające poczucie dobra wspólnego.
IV. CZĘŚĆ PROGRAMOWA. 

Gmina Lesznowola już od wielu lat dąży do stałego podnoszenia jakości życia swoich mieszkańców. Jest to długi proces, w czasie, którego samorząd gminy odnosił wiele sukcesów. Do najważniejszych z nich należy stworzenie zdrowych podstaw rozwoju i osiąganie znacznych przychodów własnych, dzięki czemu można inwestować w infrastrukturę techniczną i społeczną, a także odpowiadać na potrzeby mieszkańców.  Wobec tego zadaniem niniejszej strategii jest z jednej strony kontynuowanie działań już w gminie prowadzonych, a z drugiej ich pogłębienie i wprowadzenie innowacji – tak by wykorzystać silne strony (np. znajomość przez pracowników GOPS nowoczesnych narzędzi aktywizujących), i minimalizować słabe.
Ponadto, horyzontalną polityką gminy (tzn. obecną w każdym priorytecie) jest wzmocnienie społeczeństwa obywatelskiego – stymulowanie mieszkańców do aktywności i działania na własną rzecz. Jest to całkowicie zgodne ze Strategią Rozwoju Gminy oraz Narodowej Strategii Integracji Społecznej.
CEL STRATEGICZNY: Gmina Lesznowola jest wspólnotą stwarzającą możliwość godnego życia, rozwoju i zaspokajania zróżnicowanych potrzeb wszystkim swoim Mieszkańcom w oparciu o zasadę pomocniczości i aktywizację obywateli.

4. 1. SYSTEM PRIORYTETÓW
4. 1. 1. PRIORYTET I: ZWIĘKSZENIE INTEGRACJI I AKTYWNOŚCI SPOŁECZNEJ
           W GMINIE WOKÓŁ DOBRA WSPÓLNEGO I ZRÓWNOWAŻONEGO ROZWOJU 
Działania w ramach tego priorytetu będą ukierunkowane na zintegrowanie przestrzenne gminy, zwiększenie odpowiedzialności obywateli za swoją małą ojczyznę i wzmocnienie dobrego sąsiedztwa jako podstawy aktywności społecznej.

4. 1. 2. CELE SZCZEGÓŁOWE:
 1. Zwiększenie udziału mieszkańców we wspólnych imprezach oraz zmiana ich charakteru
    (budowanie wspólnoty i więzi międzyludzkich).
2. Zwiększenie środków finansowych na wsparcie inicjatyw społecznych.

3. Kontynuacja prac nad polepszeniem komunikacji wewnątrzgminnej (chodniki, ścieżki
   rowerowe, transport kołowy).
4. Zwiększenie świadomości mieszkańców w sprawach dotyczących gminy, jej tradycji, instytucji
    oraz praw i obowiązków obywatelskich.
5. Podniesienie estetyki otoczenia w gminie (czyste sąsiedztwo). Zmniejszenie ilości śmieci
    (dzikich wysypisk).
6. Podniesienie wrażliwości społecznej, m.in. w kwestiach poszanowania praw człowieka, opieki
    nad zwierzętami, dbania o środowisko naturalne.
7. Zwiększenie ilości imprez o charakterze wspólnotowym oraz integrujących społeczność.
8. Wyłonienie liderów sublokalnych we wszystkich sołectwach, stworzenie nowych organizacji
    pozarządowych jako miejsca aktywności lokalnej.
9. Powstanie nowych miejsc do integracji lokalnej w miejscach, gdzie nie ma centrów aktywności
    społecznej.

4. 1. 3. UZASADNIENIE
Dynamiczny rozwój gminy, poza pozytywnymi efektami, rodzi również pewne niebezpieczeństwa. Diagnoza jako jedną z tendencji wykazała nierównomierny rozwój i zróżnicowanie liczby ludności zamieszkujących w poszczególnych sołectwach. Taka  specyficzna dynamika może zwiększyć natężenie niektórych problemów społecznych (np. utrwalanie się i powiększanie obszarów wyuczonej bezradności, w których ludzie żyją w oparciu o zasobność gminy), a także pojawienie się nowych (np. charakterystycznych dla aglomeracji miejskich). Dodatkowym elementem, który bezpośrednio wynika ze zróżnicowania gminy, jest różny poziom aktywności obywatelskiej. W niektórych sołectwach jest ona silna i o dużych tradycjach, w innych zaś przejawia się okazjonalnie. Dlatego też ważnym elementem strategii integracji społecznej i rozwiązywania problemów społecznych jest działanie na rzecz zachowania integracji wewnętrznej, a także zaktywizowania mieszkańców do rozwiązywania własnych problemów. Oznacza to przede wszystkim zintensyfikowanie działań mających na celu podniesienie wśród mieszkańców poczucia wspólnoty gminnej jako małej ojczyzny, oraz włączenie mieszkańców w ten proces. Wszelkie działania integracyjne powinny także obejmować silnie obecne na terenie gminy mniejszości narodowe (przede wszystkich Wietnamczyków, Chińczyków i Turków). Choć obecnie nie można stwierdzić istnienia wielu napięć lub konfliktów na tle narodowościowym, mogą pojawić się pewne przejawy niezrozumienia kulturowego w sołectwach, gdzie osiedlają się obcokrajowcy. Mądra i długofalowa polityka integracji społecznej musi opierać się także na narzędziach profilaktycznych, tak by nie dopuścić do pojawienia się takich problemów w przyszłości. To do większości należy stworzenie w ramach ogólnej integracji mieszkańców warunków do wzajemnego poznawania się kultur, z pełnym poszanowaniem dla różnic i odmiennych tradycji.

4. 1. 4. DZIAŁANIA GMINY W TYM ZAKRESIE.
1.  Planowanie działalności społeczno-kulturalnej gminy w taki sposób, aby w większym stopniu były one formą wzajemnego poznania, zrozumienia i integracji. Należy zachęcić ludzi, by zamiast być jedynie konsumentem, stali się współuczestnikiem lub nawet współorganizatorem imprez gminnych. Wszelkie imprezy powinny w miarę możliwości uwzględniać różnice kulturowe oraz stwarzać możliwości zbliżania się kultur współistniejących na terenie gminy.
 2. Dalsze tworzenie systemu komunikacji wewnątrzgminnej w oparciu o system ścieżek rowerowych, chodników, społecznego wykorzystania innych środków transportu (np. organizowania dojazdu na imprezy ogólnogminne dla osób nieposiadających własnych środków transportu).

 3. Pomoc w tworzeniu i funkcjonowaniu centrów aktywności społecznej w formie np. centrów wolontariatu, siedzib nowych organizacji pozarządowych, miejsca dla wspólnego spędzania czasu, wymiany informacji, podejmowania wspólnych działań.

4. Udział w stworzeniu Funduszu Lokalnego jako instytucji wspierającej działalność różnych inicjatyw mieszkańców, gromadzącego środki (m.in. z 1%, darowizn czy dotacji) na dofinansowanie rozwiązywania problemów społecznych.

 5  Wspieranie finansowo-organizacyjne udziału w szkoleniach dla potencjalnych liderów 
  lokalnych.

6. Ogłoszenie, zgodnie z Ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie, konkursu na inicjatywy lokalne (ewentualnie powierzenie tego zadania jakiejś organizacji pozarządowej) dla sołectw i organizacji pozarządowych działających w gminie.
7. Kontynuacja i przeprowadzanie nowych konkursów promujących poprawę estetyki w poszczególnych sołectwach i na poszczególnych posesjach, np. na najpiękniejsze sołectwo ukwieconą posesją (rozstrzygany przy okazji imprezy lokalnej).
8.  Wspieranie innowacyjnych działań edukacyjnych w zakresie praw człowieka, ekologii, edukacji
     obywatelskiej i globalnej, multikulturowej.

4. 1. 5. SPODZIEWANE REZULTATY
Priorytet ukierunkowany jest na zintegrowanie i zaktywizowanie mieszkańców gminy, co powinno w efekcie doprowadzić do zwiększenia uczestnictwa w imprezach gminnych, zwiększenia komunikacji pomiędzy poszczególnymi sołectwami, zaktywizowaniu się mieszkańców.
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Realizatorzy: 

1. Jednostki pomocnicze samorządu terytorialnego (sołectwa)

2. Jednostki zaliczane do sektora finansów publicznych, w tym policja

3. Organizacje pozarządowe

4. Jednostki samorządu lub jednostki organizacyjne wykonujące zadania

4. 2. PRIORYTET II OGRANICZENIE ZJAWISK WYKLUCZENIA SPOŁECZNEGO 
    I MARGINALIZACJI SPOŁECZNEJ 
W ramach tego priorytetu nastąpi ograniczenie zjawiska wykluczenia społecznego, powstanie system wsparcia dla osób, rodzin i grup marginalizowanych społecznie, w tym także wsparcie dla resocjalizacji i adaptacji oraz zwiększenie poczucia bezpieczeństwa obywateli. 
4. 2. 1. CELE SZCZEGÓŁOWE:
1. Kontynuacja działań profilaktycznych w rodzinach zagrożonych patologią. 

2. Kontynuacja działań profilaktycznych na obszarach gminy o zwiększonym ryzyku występowania zjawisk patologicznych.
3. Tworzenie warunków dla usamodzielniania się ekonomicznego rodzin o niskich dochodach.
4. Połączenie świadczeń socjalnych z innymi, usamodzielniającymi rodzajami wsparcia.
5. Stworzenie systemu informacji o potrzebach i formach pomocy dla osób wykluczonych.
6. Poprawa warunków życia  dzieci i osób z rodzin patologicznych, w tym zapobieganie przemocy domowej.
7. Poprawa warunków życia osób uzależnionych poprzez system poradnictwa i pomocy w leczeniu.
8. Funkcjonowanie ośrodków readaptacji społeczno-zawodowej osób z wyuczoną bezradnością i osób podlegających resocjalizacji. 
9. Powstanie Partnerstwa instytucji (policja, służby socjalne, grupy obywatelskie itp.) na rzecz zwiększenia bezpieczeństwa i przeciwdziałania patologiom społecznym.
4. 2. 2. UZASADNIENIE
Przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu oraz umożliwienie osobom, które znalazły się na marginesie społeczeństwa (uzależnienia, skrajna bieda, wyuczona bezradność, środowiska patologiczne, bezdomność, długotrwałe bezrobocie) włączenia się w readaptację społeczną i zawodową to jedno z najważniejszych zadań strategii integracji społecznej i jednocześnie jeden z podstawowych problemów, z jakimi musi zmierzyć w kwestiach społecznych wspólnota lokalna. Jak już zostało to wspomniane w diagnozie, skromna liczebność grupy dotkniętej problemem nie ma żadnego znaczenia dla podejmowania działań w tym zakresie, bo samorząd gminy dąży do zaspokajania potrzeb wszystkich swoich mieszkańców. Problem ten dotyczy nie tylko samych beneficjentów ostatecznych. Problemy patologii, marginalizacji, wykluczenia mniej lub bardziej bezpośrednio dotykają również wielu innych mieszkańców. Jedną z podstawowych bolączek z tym związanych jest oczywiście poczucie bezpieczeństwa. Od kilku lat, w ramach współpracy z policją, finansowane są przez samorząd służby ponadnormatywne i służby kandydackie policjantów  oraz dofinansowywane inne potrzeby policji. Wszystkie te działania zostały w pozytywny sposób ocenione przez mieszkańców Gminy. Wsparcie dla potrzebujących, wsparcie dla wychodzących z nałogów, readaptacja zawodowa osób ze środowisk patologicznych powinno być także odczuwane przez mieszkańców jako element walki o ich bezpieczeństwo i jakość życia. 

4. 2. 3. DZIAŁANIA GMINY W TYM ZAKRESIE
1. Działania profilaktyczne w ramach gminnych programów przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii.
2. Specjalistyczne zajęcia wspierające (terapeutyczne i rozwojowe) dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych prowadzone w placówkach opiekuńczo wychowawczych  wsparcia dziennego, organizacja kolonii i półkolonii dla tych dzieci.
3. Działania wspierające rodziny dotknięte dysfunkcją poprzez zajęcia prowadzone przez terapeutę rodzinnego.

4. Praca socjalna prowadzona przez pracowników socjalnych w rodzinach z trudnościami opiekuńczo wychowawczymi oraz problemami z uzależnieniem alkoholowym, bądź innymi środkami odurzającymi.
5. Tworzenie grup samopomocy dla osób z rodzin dotkniętych uzależnieniem i przemocą domową. 

6. Wsparcie edukacji młodzieży ze środowisk dysfunkcyjnych w  zawodach potrzebnych na terenie gminy (np. budownictwo, prace ogrodnicze)

7. Tworzenie oraz wspieranie powstawania i funkcjonowania klubów integracji społecznej 
      jako metody readaptacji społeczno-zawodowej.

6.  Współpraca w koalicji (partnerstwa) z udziałem radnych, urzędników, biznesu, organizacji
            pozarządowych, jednostek OSP, policji oraz innych zainteresowanych instytucji na rzecz przeciwdziałania i zwiększania bezpieczeństwa. 
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	Miernik sukcesu w przeciągu I roku
	Miernik sukcesu do 2013

	Ograniczenie przemocy w rodzinie i drobnej przestępczości
	Ilość doniesień o przemocy domowej, wandalizmie, etc
	Dane policji
	Dane z 2006 roku
	Spadek o 20%
	Spadek o 50%

	Włączenie społeczne
	Ilość osób z grup docelowych podejmujących aktywność zawodową lub podnoszących swoje kwalifikacje
	Dane gminy
	Stan na początek 2006 roku  
	Wzrost o 20%
	Wzrost o 50%

	Funkcjonowanie systemu wsparcia dla osób wykluczonych
	Ilość osób objętych pomocą w ramach systemu, 

Stosunek tej liczby do wszystkich potrzebujących

Ilość interwencji w ramach systemu, skuteczność interwencji (zmiana u beneficjenta)

Zróżnicowanie form wsparcia


	Dane ośrodków składających się na system
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	20% potrzebują-cych
Wzrost o 30%
	70% potrzebują-cych

Wzrost o 100%


4. 2. 4. SPODZIEWANE REZULTATY
Zamierzonym efektem działań w tym priorytecie jest ogólne poczucie zwiększenia bezpieczeństwa. Wzmocni się również postrzeganie gminy jako takiej, która stwarza swoim uboższym mieszkańcom warunki do usamodzielniania się ekonomicznego (niekiedy im zaś w tym pomaga), i nie stanowi jedynie źródła zasiłku.
       Realizatorzy: 

1. Jednostki pomocnicze samorządu terytorialnego (sołectwa)

2. Jednostki zaliczane do sektora finansów publicznych w tym policja, jednostki OSP
3. Organizacje pozarządowe

4. Jednostki samorządu lub jednostki organizacyjne wykonujące zadania jst

 5. Przedsiębiorstwa, w tym przedsiębiorstwa ekonomii społecznej

      4. 3. PRIORYTET III WZROST JAKOŚCI ŻYCIA MIESZKAŃCÓW
Głównym efektem priorytetu ma być zwiększenie kapitału społecznego gminy poprzez wspieranie wzajemnej pomocy pomiędzy obywatelami, rozszerzenie zakresu usług społecznych, promocja i wsparcie dla rozwoju form ekonomii społecznej jako sposobu na rozwiązywanie problemów społecznych i  zrównoważony rozwój lokalny. Głównymi beneficjentami ostatecznymi będą wymienione w części diagnostycznej grupy wrażliwe społecznie (młode rodziny, niepełnosprawni, młodzież, osoby starsze,   bezrobotni z wyuczoną bezradnością tzw. trwale bezrobotni).
4. 3. 1. CELE SZCZEGÓŁOWE:
1. Rozwój kultury świadczenia wzajemnych usług, jako sposobu na polepszenia jakości życia
    i integrację mieszkańców.
2. Istnienie systemu zachęt i wsparcia dla przedsiębiorstw społecznych, które realizują ważne cele
    społeczne.

3. Zwiększenie poczucia współuczestniczenia w życiu wspólnoty.
4. Rozszerzenie oferty czasu wolnego i opieki nad dziećmi, również o formy pozwalające
    wykorzystać umiejętności i doświadczenie osób starszych dla dobra wspólnoty. 

5. Zwiększony udział osób niepełnosprawnych w działaniach podejmowanych przez instytucje
    Gminne.
6. Zwiększenie zakresu usług dla osób niesamodzielnych (starszych, niepełnosprawnych, chorych).
7. Wsparcie dla rodzin, które mają ograniczone możliwości realizowania swoich podstawowych
    funkcji społecznych.
8. Rozszerzenie oferty czasu wolnego i edukacji ustawicznej, w tym także o formy angażujące
    młodzież w działania na rzecz dobra wspólnoty.
4. 3. 2. UZASADNIENIE
Rozwiązywanie problemów społecznych i przeciwdziałanie marginalizacji jednostek z grup społecznie wrażliwych (np. młodzież) zależy z jednej strony od posiadanych środków, z drugiej zaś od zintegrowania działań profilaktycznych ze stworzeniem alternatywy. Taką ideą, która z jednej strony potrafi ograniczyć udział środków publicznych w podejmowanych działaniach, z drugiej strony zapewnia równocześnie metody skutecznego włączania poszczególnych osób w rynek pracy i życie społeczności lokalnej, jest ekonomia społeczna. Gmina Lesznowola, która już w tej chwili jest wyjątkowo przyjazna rozwojowi przedsiębiorczości, pragnąc być liderem “tworzenia społeczeństwa obywatelskiego” (Strategia Rozwoju Gminy) już podjęła się w ramach projektu „Partnerstwo dla Rain Mana – Rain Man dla Partnerstwa” stworzenia wzorcowego przedsiębiorstwa społecznego dla osób z autyzmem i starać się będzie nadal stymulować taką działalność. 

4. 3. 3. DZIAŁANIA GMINY W TYM ZAKRESIE
1. Wsparcie organizowania motywacyjnych i socjalnych systemów stypendialnych w ramach  fundusz stypendialny dla dzieci i młodzieży – „Równe Szanse”.
2. Pomoc w stworzeniu Gminnego Banku Czasu, jako wzorcowej instytucji promującej wzajemność i zaradność społeczną wśród młodzieży oraz angażującą aktywne osoby starsze, która działać będzie na rzecz integracji międzyśrodowiskowej.
3. Stworzenie Gminnego Centrum Wolontariatu przy Ośrodku Pomocy Społecznej angażujące młodzież, aktywne osoby starsze w pomoc innym. 

4. Wspieranie inicjatyw w zakresie opieki medycznej i rehabilitacyjnej dostępnych dla mieszkańców, w tym w szczególności dla dzieci, osób starszych, niepełnosprawnych,  w oparciu o ideę ekonomii społecznej.
5. System informacji dla osób niepełnosprawnych i starszych w formie  pisma informującego o wydarzeniach bieżących, ułatwiających kontakt z gminą (informacja o prawach, sposobie załatwiania spraw).
6. Wspieranie różnych form edukacji nieformalnej – w postaci szkoleń, zajęć pozalekcyjnych nie tylko dla młodzieży ze szkół podstawowych i gimnazjów.
7. Prowadzenie zajęć w instytucjach samokształcenia osób starszych (np. klub seniora, instytucje w oparciu o ideę Uniwersytetu III Wieku).
8. Promowanie osób i firm zaangażowanych w działalność społeczną na terenie gminy np. “Pracodawca równych szans”, czy  “Lokalny dobroczyńca roku”, „Przedsiębiorca społeczny Roku”.
9. W miarę możliwości i potrzeb tworzenie klas integracyjnych w szkołach publicznych..
10. Powstanie inkubatora działań obywatelskich i ekonomii społecznej w formie połączenia centrum aktywności społecznej i lokalnej instytucji wsparcia ekonomii społecznej. 

11. Promowanie inicjatyw wspierających funkcję rodziny w opiece i wychowaniu, typu “przedszkola rodzicielskie”, “lokalne usługi opiekuńcze”, „małe przedszkola”.

4. 3. 4. SPODZIEWANE REZULTATY
Efektem priorytetu będzie przede wszystkim zwiększenie kapitału społecznego w gminie, w postaci dalszego wzrostu zaufania zarówno do instytucji samorządowych, jak i innych mieszkańców gminy. Zwiększy się także poczucie wpływu mieszkańców na ich los, dzięki ich własnej aktywności oraz dzięki lepszej dzięki wiedzy o funkcjonowaniu gminy i jej instytucji. 
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	Miernik sukcesu w przeciągu I roku
	Miernik sukcesu do 2013

	Bogata oferta edukacyjna, kulturalna i społeczna, angażująca społeczność w jej tworzenie  
	Poziom korzystania z oferty przez poszczególne grupy docelowe (osoby starsze, niepełnosprawni, młodzież, rodziny z dziećmi)

Poziom zaangażowania w dostarczanie takich usług
	Dane gminy (monitoring uczestnictwa)
	Poziom z 2007 roku
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	Dobre funkcjonowanie sektora ekonomii społecznej
	Ilość przedsiębiorstw społecznych,

Korzyści społeczne generowane przez PES
	Statystyki gminy

Audyty społeczne przedsiębiorstw i ich raporty roczne
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	Poprawa jakości życia mieszkańców
	Oceny w poszczególnych grupach docelowych mieszkańców
	Ankiety (np. wrzucane do skrzynki w UG)
	
	30% w danej grupie odczuwa poprawę
	60% w danej grupie odczuwa poprawę


Realizatorzy: 

1. Jednostki pomocnicze samorządu terytorialnego (sołectwa).
2. Jednostki zaliczane do sektora finansów publicznych w tym policja, jednostki OSP.
3. Organizacje pozarządowe.
4.Jednostki samorządu lub jednostki organizacyjne wykonujące zadania jst.
5. Przedsiębiorstwa ekonomii społecznej i partnerstwa publiczno-prywatne.
V. SYSTEM WDROŻENIA I MONITORINGU

Dla wdrożenia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych rekomenduje się:

· Powołanie przez Wójta Gminy zespołu monitorującego, złożonego z przedstawicieli Rady Gminy, w szczególności członków Komisji Polityki Społecznej, sołtysów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy, kierowników referatów związanych działalnością zawodową z priorytetami określonymi w strategii, przedstawicieli Komisariatu Policji w Lesznowoli, jednostek OSP działających na terenie gminy i inicjatyw społecznych, 
(np. zgodnie z Ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie). Zespół powinien spotykać się nie rzadziej niż raz na pół roku, a jego komisje (odpowiadające systemowi priorytetów) nie rzadziej niż raz na kwartał.
· Włączenie zespołu monitorującego w prace nad głównymi problemami związanymi z celami strategii; m.in. w  prace nad dokumentami typu roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi, program profilaktyki i  rozwiązywania problemów alkoholowych oraz program przeciwdziałania narkomanii.

· Określenie referatów i jednostek organizacyjnych gminy odpowiedzialnych za wykonanie określonych działań.

· Coroczną ocenę wdrażania strategii połączoną z weryfikacją założeń i wskaźników oraz dostosowaniem jej do zmieniających się warunków w gminie.
Podstawą do oceny wdrażania strategii są wskaźniki zaproponowane w tabelkach przy każdym priorytecie. 

    VI. UWAGI KOŃCOWE


Strategia Integracji Społecznej jest dokumentem, który wymaga, w niektórych 

sytuacjach aktualizacji, należy przy tym pamiętać, że zmiany te nie powinny dotyczyć

 zasadniczych kierunków strategii. Najczęściej ze względu na zmieniające się

 uwarunkowania zarówno wewnątrz gminy, jak i jej otoczeniu, modyfikacjom poddajemy

 zapisy w części operacyjnej. Jednak najlepszą metodą na wprowadzenie zmian w

 strategii jest jej weryfikacja w społecznym procesie zbliżonym do tego, jaki towarzyszył 
tworzeniu strategii. Ważne jest, żeby konsekwentnie dążyć do poprawy jakości życia 

mieszkańców zawartych w celach głównych strategii, ponieważ nie powinny one 

          poddawane być zmianom i modyfikacjom.
� (źródło: Ewidencja Ludności – Urząd Gminy Lesznowola dane na dzień 31.12.2007 r.).
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