Lesznowola  10.12.2007r.
UZASADNIENIE
do projektu uchwały Rady Gminy Lesznowola w sprawie udzielenia pomocy finansowej samorządowi Województwa Mazowieckiego

Opracowanie koncepcji programowo-przestrzennej zlewni Kanału Jeziorki oraz zlewni Kanału Piaseczyńskiego jest niezbędne do przeprowadzenia kompleksowej modernizacji wyżej wymienionych kanałów. 
Dalsza rozbudowa sieci kanalizacyjnej jak i budowa sieci kanalizacji deszczowej w północno- wschodnim rejonie Gminy jest uzależniona od możliwości zrzutu oczyszczonych ścieków do Kanału Piaseczyńskiego i wód opadowych do Kanału Jeziorki poprzez kanał B-4. 

W chwili obecnej ścieki  ze Starej i Nowej Iwicznej , Lesznowoli i  Mysiadła, Nowej Woli               i Zgorzały zrzucane są do oczyszczalni ścieków w Piasecznie. Gmina Lesznowola planuje budowę oczyszczalni ścieków w Łoziskach. Oczyszczalnia ta mogłaby przyjąć oczyszczanie wszystkich ścieków odprowadzanych obecnie do Piaseczna oraz ścieki z planowanej sieci kanalizacji sanitarnej w Jazgarzewszczyźnie i Łoziskach gmina Lesznowola. 
Ponieważ stan techniczny Kanału Piaseczyńskiego jest wysoce niezadowalający, jest mało prawdopodobne, aby bez przeprowadzenia kompleksowej modernizacji mógł on                           w przyszłości przyjąć ścieki oczyszczone z planowanej oczyszczalni w Łoziskach. Bez możliwości zrzutu ścieków oczyszczonych do Kanału Piaseczyńskiego uzyskanie pozwolenia na budowę oczyszczalni w Łoziskach będzie niemożliwe.

Opracowanie koncepcji programowo-przestrzennej zlewni Kanału Jeziorki, do którego odprowadzane są poprzez kolektor B- 4 wody opadowe z terenu Mysiadła, Nowej Woli, Zgorzały i Nowej Iwicznej jest niezbędne z powodu konieczności modernizacji i rozbudowy sieci zbierającej wody opadowe z wyżej wymienionych terenów.

 W opracowaniu koncepcji programowo-przestrzennej zlewni Kanału Jeziorki oraz zlewni Kanału Piaseczyńskiego biorą udział również gminy Piaseczno, Konstancin Jeziorna oraz dzielnica Ursynów.
W związku z powyższym przeznacza się kwotę 150 000 zł ( sto pięćdziesiąt tysięcy złotych) w tym na opracowanie koncepcji programowo- przestrzennej zlewni kanału rzeki Jeziorki              ( 50.000 zł) i zlewni kanału Piaseczyńskiego (100.000 zł) zgodnie z proponowanymi porozumieniami.
Wydatek określony w punktach 1 i 2 § 1 Uchwały zostanie  dokonany w 2008r. z :

Działu 010 – Rolnictwo i łowiectwo

Rozdziału 01008 – Melioracje wodne

§ 6300 – Dotacja celowa na pomoc finansową udzieloną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych.

