U Z A S A D N I E N I E

Jednym z zadań własnych samorządu terytorialnego określonym w ustawie 
z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej jest  opracowanie oraz realizacja gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych, której celem ma być integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka. Ustawodawca na koordynatora realizacji strategii wyznaczył właściwy ośrodek pomocy społecznej.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lesznowoli jako realizator zadań pomocy społecznej na terenie Gminy Lesznowola opracował wraz z Fundacją Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lesznowola na lata 2008-2013. Jest to dokument programowy zawierający diagnozę sytuacji społecznej Gminy Lesznowola przedstawiającej najważniejsze problemy społeczne i istniejącą infrastrukturę społeczną, systematyzujący potrzeby w zakresie pomocy społecznej oraz przedstawiający propozycje kierunków rozwoju pomocy społecznej w gminie w perspektywie do roku 2013, zmierzających do łagodzenia skutków dominujących problemów społecznych.

Celem generalnym stanowiącym misję przedstawionej strategii jest zbudowanie zintegrowanego systemu pomocy i wsparcia dla osób zagrożonych marginalizacją i wykluczeniem społecznym.

Strategia stanowi dokument ogólny i otwarty, który ma stanowić podstawę do opracowywania kolejnych programów i projektów szczególnie dotyczących rozwiązywania najważniejszych kwestii społecznych występujących w gminie oraz możliwości pozyskiwania przez samorząd Lesznowoli środków zewnętrznych, głównie w ramach programów rządowych oraz programów z Europejskiego Fundusz Społecznego.  

