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Uwaga do wyłożonego do publicznego wglądu projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Lesznowola.



W związku z wyłożeniem projektem zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Lesznowola uprzejmie prosimy o dopuszczenie usług mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko na terenach o symbolu UP oraz U/Z w obrębie KPGO Mysiadło 

	Zgodnie z projektem studium na terenach o symbolu UP i U/Z dopuszczone są m. in. usługi sportu, oświaty, kultury, zdrowia, handlu. Obowiązujące Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w/w usługi wraz z towarzyszącą infrastrukturą o powierzchni zabudowy powyżej 4 ha dla sportu, oświaty, kultury, zdrowia oraz 2 ha dla usług handlu  wymienia jako przedsięwzięcia mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.

W związku z powyższym zasadne jest zatem aby w prowadzonej procedurze zmiany studium  wprowadzić zapis umożliwiający w przyszłości realizację wszystkich funkcji zapisanych w studium.



