Lesznowola, 2008 – 04 - 18

UZASADNIENIE

do uchwały Rady Gminy Lesznowola w sprawie zaciągnięcia  pożyczki                                      z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

Planuje się zaciągnięcie pożyczki na dofinansowanie zadania  inwestycyjnego  pn.:

„Rozbudowa oczyszczalni Kosów”  w kwocie 3.400.000,-zł


Pożyczki przeznaczone na zadania wymienione w § 1 uchwały są pożyczkami preferencyjnymi o oprocentowaniu około 3,5 % w stosunku rocznym. Istnieje możliwość częściowego umorzenia pożyczki po dokonaniu spłaty 50 % należnego kapitału wraz                      z odsetkami.


Łączna kwota długu na dzień 31 grudnia 2008 roku stanowi          % planowanych na ten rok dochodów. Relacja powyższa mieści się w granicach określonych  ustawą o  finansach publicznych tj. łączna kwota długu gminy na koniec 2008 roku nie przekroczy 60 % dochodów jednostki w tym roku budżetowym.


Suma obciążeń z tytułu przypadających spłat w roku 2008  rat kapitałowych kredytów i pożyczek  wraz z odsetkami stanowi       % zaplanowanych na ten rok dochodów.


Mieszczą się one w granicach określonych   ustawą o finansach publicznych. Łączna kwota przypadających do spłaty pożyczek wraz z należnymi w danym roku odsetkami nie przekroczy  15 % planowanych w 2008 roku dochodów gminy.

