Lesznowola, dnia 30.06.2011r.
UZASADNIENIE

do Uchwały Rady Gminy Lesznowola w sprawie  zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze roku budżetowego oraz informacji                 o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki i Gminnego Ośrodka Kultury.


Artykuł 266 ust. 2 nowej ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych wprowadził obowiązek określenia przez Radę Gminy zakresu i formy informacji   o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze roku budżetowego oraz informacji                     o przebiegu wykonania planu finansowego gminnych instytucji kultury.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy przedstawiana jest                                  w szczegółowości określonej przez Radę Gminy.

Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego  gminnych instytucji kultury uwzględnia w szczególności stan należności i zobowiązań , w tym wymagalnych.


W związku z obowiązkiem przedstawienia od 2011r. informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji każdego z przedsięwzięć majątkowych istnieje konieczność zmiany określenia w/w zasad.
