U Z A S A D N I E N I E

do uchwały Nr 73/VII/2011 Rady Gminy Lesznowola  z dnia 30 czerwca 2011 r.

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części wsi Mysiadło.

Podstawa prawna:

Ustawa z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), w szczególności art. 42, pkt 2.  

Do opracowania projektu planu przystąpiono w celu realizacji uchwały Nr 462/XXXIV/2009 Rady Gminy Lesznowola z dnia 3 grudnia 2009r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części wsi Mysiadło. Przedmiotowa uchwała obejmuje teren położony w północno wschodniej części gminy Lesznowola.

Obszar opracowania jest terenem częściowo już zainwestowanym, graniczącym z  terenami zabudowy mieszkaniowej w miejscowościach: Mysiadło, Piaseczno, Warszawa.

W planie teren objęty zmianą został przeznaczony pod tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z dopuszczeniem usług nieuciążliwych MN(U). 

Plan opracowany został przy uwzględnieniu wszystkich uwarunkowań występujących na terenie objętym jego granicami, przy zachowaniu charakteru miejscowości Mysiadło oraz zgodnie z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola. Teren objęty planem przewidziany jest w Studium pod tereny zabudowy mieszkaniowo – usługowe w tym usługi publiczne. Zgodnie ze Studium na wszystkich terenach zabudowy mieszkaniowej, dopuszcza się lokalizowanie usług w tym usług publicznych. Ważniejsze istniejące obiekty usług publicznych występujące w terenie wskazano na rysunku polityki przestrzennej studium. Na rysunku nie wskazano lokalizacji nowych obiektów, lecz obiekty te mogą być lokalizowane dowolnie w granicach wyznaczonych terenów zabudowy (MN, MU, UM, ML), w sytuacji wystąpienia takiej potrzeby oraz po rozpoznaniu warunków przestrzennych i własnościowych gruntów oraz dostępności do obiektu. 

W trakcie sporządzania planu miejscowego przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko z zapewnieniem udziału społeczeństwa, stosownie do wymogów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227 ze póżn. zm.).

Plan został sporządzony z zachowaniem obowiązujących procedur wynikających z w/w ustawy.

Informacje dotyczące udziału społeczeństwa w procedurze sporządzenia  planu.

Wójt Gminy Lesznowola w dniu 15.01.2010r. ogłosił o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części wsi Mysiadło. W ogłoszeniu i obwieszczeniu podano termin i zasady składania wniosków do projektu planu (wnioski do dnia 16.02.2010r.). W przedmiotowym terminie wpłynął 1 wniosek, który zostały uwzględnione przez Wójta Gminy Lesznowola.

 
Wójt Gminy Lesznowola w dniu 10.01.2011r. ogłosił o wyłożeniu projektu planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Przedmiotowe dokumenty zostały wyłożone w dniach od 24.01.2011r. do 24.02.2011r. Dyskusja Publiczna odbyła się w dniu 22.02.2011r. Termin składania uwag upłynął w dniu 11.03.2011r.  

Do projektu planu w terminie przewidzianym ustawą wpłynęło  9 uwag dotyczących przyjętych w projekcie rozwiązań. Uwagi zostały częściowo uwzględnione przez Wójta Gminy Lesznowola. 

Część uwag nieuwzględnionych przez Wójta Gminy Lesznowola została przedstawiona Radzie Gminy Lesznowola celem rozpatrzenia. 
PRZEWODNICZĄCY RADY
