U Z A S A D N I E N I E

do uchwały Nr 480/XXXVIII/2014 Rady Gminy Lesznowola z dnia 24 stycznia 2014 r.

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola   dla części obrębu Zgorzała.

Podstawa prawna:

Ustawa z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), w szczególności art. 42, pkt 2.  

Uchwała zostaje podjęta na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.
o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 594 ze zm.), art. 20 ust. 1, art. 27 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2012 r. poz. 647
ze zm.) oraz w związku z uchwałą Nr 172/XIV/2012 Rady Gminy Lesznowola z dnia
9 marca 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu Zgorzała, która rozpoczęła tryb formalno-prawny sporządzania zmiany planu miejscowego określony w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2012 r. poz. 647 ze. zm.).  


Zmiana planu miejscowego ma na celu przeznaczenie terenów zieleni urządzonej pod zabudowę mieszkaniowo - usługową.

Plan miejscowy opracowano wraz z prognozą oddziaływania na środowisko oraz uzyskano wymagane ustawą uzgodnienia i opinie.

Po uzyskaniu uzgodnień i opinii projekt planu został wyłożony do publicznego wglądu.
W trakcie wyłożenia zorganizowano publiczną dyskusje nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami. 


Tryb formalno-prawny planu został wyczerpany i plan przekazuje się do uchwalenia rozstrzygając jednocześnie o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu planu miejscowego oraz sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania zgodnie z przepisami o finansach publicznych. Część tekstowa planu stanowi treść uchwały, część graficzna oraz wymagane rozstrzygnięcia stanowią załączniki do uchwały. 

Plan opracowany został przy uwzględnieniu wszystkich uwarunkowań występujących na terenie objętym jego granicami, przy zachowaniu charakteru tej miejscowości oraz zgodnie z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola. W trakcie sporządzania planu miejscowego przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko z zapewnieniem udziału społeczeństwa, stosownie do wymogów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.).

Plan został sporządzony z zachowaniem obowiązujących procedur wynikających z w/w ustawy.

Informacje dotyczące udziału społeczeństwa w procedurze sporządzenia planu.


Wójt Gminy Lesznowola w dniu 17.05.2012 r. ogłosił o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu Zgorzała. 

W ogłoszeniu i obwieszczeniu podano termin i zasady składania wniosków do projektu planu (wnioski do dnia 18.06.2012 r.). W przedmiotowym terminie nie wpłynęły żadne wnioski.
 
Wójt Gminy Lesznowola w dniu 04.07.2013 r. ogłosił o wyłożeniu projektu planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Przedmiotowe dokumenty zostały wyłożone w dniach od 22.07.2013r. do 23.08.2013r. Dyskusja Publiczna odbyła się w dniu 13.08.2013 r. Termin składania uwag upłynął w dniu 09.09.2013 r.  

Do wyłożonego projektu wpłynęła jedna uwaga, która została uwzględniona przez Wójt Gminy Lesznowola.

