Uzasadnienie

do Uchwały Rady Gminy Lesznowola w sprawie zatwierdzenia taryf opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Przedłożony projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków wynika z obowiązującej ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków z dnia 7 czerwca 2001r ( Dz.U z 2006r Nr 123, poz.858 z póź. zm. ).

Ustawa ta nakłada na przedsiębiorstwo wodno kanalizacyjne obowiązek tworzenia taryf określających wysokość stawek opłat za dostawę wody i odprowadzenie ścieków. Wysokość tych opłat określono na podstawie kosztów poniesionych w poprzednim roku z uwzględnieniem planowanych zmian warunków ekonomicznych wpływających na poziom kosztów w roku obowiązywania nowych taryf. Szczegółowe dane rachunkowe dotyczące kosztów zaopatrzenia w wodę i odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Lesznowola przedstawiono w przedłożonym wniosku o zatwierdzenie taryf wraz z dziewięcioma  tabelami. 

Zakład produkuje wodę w ilościach 177.000 m3/m-c. Wystarcza ona do zaspokojenia potrzeb socjalno – bytowych mieszkańców. Zwiększone 2-3 krotne zapotrzebowanie w okresach bezdeszczowych zmuszeni jesteśmy uzupełnić zakupem wody z gmin sąsiednich. Wynika stąd, że do zakupu wody z Piaseczna w okresie 2 miesięcy ( 177.000 x 2 = 354.000 m3 ) musimy dopłacić kwotę wynikającą z różnicy cen w wysokości:

 3,21 zł/m3  – 2,30 zł/m3  = 0,91 zł/m3 x 354.000 m3= 322.140 zł.

Jednocześnie Zakład do każdego m3 ścieków odprowadzanych do Piaseczna dopłaca kwotę wynikającą z różnicy cen w wysokości:

4,27zł/m3 -  3,42 zł/m3= 0,85 zł/m3 

Zgodnie z obciążeniami w skali roku kwota dofinansowania wynosi: 

0,85zł/m3 x 17720 m3 x12 m-cy = 180.744 zł 

Na podwyżkę cen wody i ścieków ma wpływ również wzrost kosztów energii elektrycznej w porównaniu do analogicznego okresu roku 2007 koszty  te wzrosły w okresie od stycznia do kwietnia 2008r o 30% .

Należy uwzględnić również fakt, że w gminie Piaseczno nastąpi zmiana taryfy w m-cu listopadzie 2008r. Może przyczynić się ona do pogłębienia występującego deficytu.

Ponadto zwiększono opłatę dla inwestorów za przyłączenie do urządzeń wodociągowo- kanalizacyjnych. Opłata ta zawiera koszty dojazdów ekipy, przeprowadzania prób technicznych dokonywanych przy odbiorze technicznym przyłącza i kontroli poprawności wykonania. 

Zaproponowano również opłatę za odprowadzenie wód opadowych i roztopowych. GZGK na dzień dzisiejszy nie jest eksploatatorem kanalizacji deszczowej, dlatego stawka za odprowadzanie wód opadowych i roztopowych nie została wyliczona na podstawie kosztów eksploatacyjnych, a jest jedynie stawką przyjętą na zasadzie porównania tego typu opłat obowiązujących w innych przedsiębiorstwach wodociągowo - kanalizacyjnych. Ostateczna wielkość należnych opłat wynikałaby z indywidualnych umów, a wpływ na to miałaby wielkość powierzchni utwardzonych i dachów na posesjach. 
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Mając na uwadze troskę o ochronę środowiska, wprowadzono stawki za przekroczenie określonych w umowie wskaźników następujących zanieczyszczeń: BZT5 oraz ChZT. Dodatkowe opłaty mają na celu zdyscyplinowanie odbiorców odprowadzających ścieki, a w szczególności zakładów i przedsiębiorstw usługowych do przestrzegania dopuszczalnych stężeń wskaźników zanieczyszczenia określonych stosownymi rozporządzeniami. Opłaty te umożliwiają dalsze działania zmierzające do eliminowania zagrożeń dla urządzeń kanalizacyjnych i procesu oczyszczania ścieków. 

