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GMINNY PROGRAM PROFILAKTYKI 

I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH 

NA ROK 2007 

      Alkohol to szczególny rodzaj towaru, którego nadmierne spożycie  może doprowadzać do negatywnych skutków zdrowotnych osób pijących, jak też olbrzymich kosztów społecznych.

      Bezpośrednie i pośrednie efekty nadmiernego spożywania napojów alkoholowych nie dotyczą już tylko wyłącznie osób nadużywających, ale całego środowiska społecznego w którym osoba żyje. Szczególnie negatywny wpływ ma na życie rodzinne, gdzie często dochodzi do aktów przemocy spowodowanym piciem jednego z członków rodziny, jak też do zubożania rodzin.  Picie jednego z rodziców hamuje prawidłowy rozwój dzieci, co w efekcie powoduje nieprawidłowe ich funkcjonowanie w życiu dorosłym.

    Nadmierne spożycie alkoholu doprowadza do uzależnienia, a to z kolei zwiększa ryzyko zachorowalności i umieralności osób pijących alkohol powoduje ciągły wzrost występowania wypadków drogowych, oraz popełniania przestępstw. Źródłem problemów może się stać każde nadużywanie alkoholu, które to sformułowanie oznacza nie tylko tzw. picie nadmierne, ale także picie w niewłaściwych okolicznościach np. prze kierowcę siadającego za kierownicą, przez ciężarną matkę, prze osobę niepełnoletnią, chorą na niektóre choroby, biorącą pewne leki, pijącą w pracy. Brak wiedzy na ten temat oddziaływania alkoholu na organizm człowieka może pewnego dnia okazać się szkodliwy dla każdego.

      Problemy wynikające z picia obejmują swoim zasięgiem całą populację, dlatego też podmiotem działań na rzecz zdrowia publicznego musi być cała populacja ludzi pijących, a także tych, którzy z racji wieku dopiero zaczynają stawać przed wyborami dotyczącymi ilości i częstotliwości picia. 

      Gminny program profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007 jest kontynuacją zadań realizowanych w latach ubiegłych. Głównym celem programu jest pomoc prawna, psychologiczna i terapeutyczna osobom uzależnionym oraz członkom ich rodzin, a także edukacja i  profilaktyka skierowana do dzieci i młodzieży, promowanie zdrowego stylu życia i wskazanie alternatywnych form spędzania czasu wolnego.    

