OBJAŚNIENIA
 DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ
Wieloletnia Prognoza Finansowa została sporządzona w trybie określonym  ustawą o finansach publicznych, z uwzględnieniem metodyki opracowania opublikowanej przez Ministerstwo Finansów.
Prognoza została sporządzona w perspektywie do 2021 roku, tj. do czasu spłaty zaciągniętych                   i planowanych do zaciągnięcia do roku 2012 zobowiązań z tytułu kredytów, pożyczek                               i wyemitowanych obligacji.
1. Długoterminowa prognoza dochodów uwzględnia:
-     analizę danych historycznych ( lata 2007 – 2010),
      -     zmianę przepisów prawnych, mających duży wpływ na poszczególne źródła dochodów,
-     wielkość dochodów opartą na uchwale budżetowej na 2010 rok, według stanu na dzień 
      30 września  2010 roku,
-     indywidualne założenia dla poszczególnych kategorii dochodów budżetowych,
-     możliwość pozyskania bezzwrotnych środków zewnętrznych.
W celu uzyskania porównywalnych wielkości w prognozie uwzględnione zostały dochody mające rytmicznie powtarzający się charakter (podatki, opłaty, subwencje, dotacje).
Dochody budżetowe powiększone zostały również o środki pochodzące z Unii Europejskiej oraz z innych źródeł zagranicznych nie podlegających zwrotowi. Środki planowane do pozyskania, mające charakter jednorazowy oraz te, które budzą wątpliwości co do szans pojawienia się w budżecie, nie zostały uwzględnione w prognozie dochodów na rok 2011 i na lata przyszłe. Dochody majątkowe wynikają z  formalnego sfinalizowania przejęcia gruntów od Skarbu Państwa i ich zbywania. 
Gmina zacznie je zbywać od 2011 roku. Aktualnie prowadzone są dalsze regulacje spraw gruntowych Skarbu Państwa,  które gmina może przejąć  na własność  z docelowym przeznaczeniem do sprzedaży.
Gmina zakłada zbycie przejętych nieruchomości  w latach 2011 do 2013.
Prognoza na rok 2011 zakłada, w odniesieniu do:
· podatków i opłat lokalnych uwzględniono:
- aktualną bazę podatkową oraz planowaną do utworzenia na bazie zbywanych nieruchomości,
- stan majątku.
Założono, iż grupa podatków i opłat lokalnych średnio wzrośnie  kwotowo o ok. 1,5 mln. 
· udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych które zostały zaplanowane w roku 2011 według projektu Ministerstwa Finansów –tj. niższa niż w 2010 roku.
Ogółem dochody własne z uwzględnieniem udziałów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa zaplanowano na poziomie niższym niż w roku 2010  (z wyłączeniem sprzedaży gruntów).
· subwencji oświatowej przyjęto wzrost w stosunku do 2010r wg informacji Ministra Finansów.
· dotacji celowych przyjęto, iż w roku 2011 będą one przyjęte na poziomie wskazanym przez Wojewodę Mazowieckiego.
· dochody z majątku gminy zaplanowano w wysokości 13.500.000,-zł.
· środków unijnych - ujęto tylko środki, na podstawie złożonych wniosków i dokumentów, z których wynika, że planowane środki gmina powinna otrzymać.
Prognoza dochodów na lata 2012-2021 zakłada w latach 2012-2014 dochody z majątku gminy              i dochody unijne. Prognoza na lata 2012-2021 zakłada wzrost dochodów bieżących od 3 do 5%. Najważniejsze jednak grupy dochodów wykazują następującą średnioroczną dynamikę wzrostu:
-   dochody własne 1,5%
-   subwencje z budżetu państwa 7 %
-   dotacje 2%.
Prognoza dochodów unijnych zawiera tylko środki , określone na podstawie złożonych wniosków              i dokumentów, z których wynika, że planowane środki gmina powinna otrzymać.
2. Długoterminowa prognoza wydatków uwzględnia:
· wykonanie wydatków w budżetach lat przeszłych, a w szczególności 2010 roku,
· zachowanie dotychczasowej struktury poszczególnych kategorii wydatków,
· utrzymanie dotychczas funkcjonującej sieci jednostek organizacyjnych gminy,
· zabezpieczenie wydatków na obsługę długu,
· wydatki inwestycyjne w latach 2011-2014 w kwotach wykazanych w załączniku do WPF
Wydatki bieżące w 2011r. będą niższe niż w 2010r ze względu na spadek dochodów. Prognoza na lata 2012-2021 zakłada ich wzrost średnio o 2%.
3. Źródłami finansowania inwestycji będą:
· Środki własne,
· Bezzwrotne środki, głównie środki unijne,
· Pożyczki, kredyty i emitowane papiery wartościowe (obligacje)
Gmina Lesznowola posiada pożyczki w Narodowym i Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Oprocentowanie, na tle obecnych rynkowych stóp procentowych, kształtuje się bardzo korzystnie i wynosi odpowiednio 0,4 (NFOŚiGW) i 0,3 (WFOŚiGW) stopy redyskonta weksli. W ramach pożyczek realizowane są projekty dotyczące: oczyszczania ścieków oraz  kanalizacji. 
Gmina Lesznowola oprócz pożyczek i kredytów w krajowych instytucjach finansowych korzysta z instrumentu finansowania inwestycji jakim jest emisja obligacji samorządowych. Środki pozyskane z tego źródła przeznaczone zostaną głównie na dofinansowanie zadań inwestycyjnych,
4. Wynik budżetowy 
Prognozy budżetowe wskazują, iż w latach 2016, 2017, 2020 i 2021 planuje się dochody ze sprzedaży majątku z przeznaczeniem na inwestycje w danym roku.
5. Kwota wyłączeń z art. 243 us t3 pkt 1 ufp oraz z art.. 170 ust 3 sufp przypadająca na dany rok budżetowy
Gmina Lesznowola nie posiadała zobowiązań, które podlegają wyłączeniom.
6. Informacja o udzielonych poręczeniach
Gmina nie udzielała poręczeń i w okresie prognozowanym nie planuje się ich udzielać.
7. Wskaźniki budżetowe – art. 242 i art. 243 nowej ustawy o finansach publicznych w związku z art. 121 ustawy przepisy wprowadzającej ustawy o finansach publicznych
Ustawa wprowadzająca ustawę o finansach publicznych utrzymuje do 2013 roku ograniczenia dotyczące limitów zadłużania się jednostek samorządu terytorialnego odpowiednio 15% i 60%. Art. 170 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych reguluje relacje zadłużenia do dochodów. Łączna kwota długu danej jednostki samorządu terytorialnego na koniec roku budżetowego nie może przekroczyć 60% wykonanych dochodów ogółem tej jednostki w danym roku budżetowym. Wykorzystanie instrumentów zwrotnego finansowania ogranicza również art. 169 cytowanej dotychczasowej ustawy, zgodnie z którym, łączna kwota przypadająca do spłaty w danym roku budżetowym z tytułu kredytów, pożyczek i potencjalnych spłat udzielonych poręczeń wraz z należnymi w danym roku odsetkami nie może przekroczyć 15% planowanych na ten rok dochodów jednostki samorządu terytorialnego.
Założenia te uwzględnione zostały w Wieloletniej Prognozie Finansowej.
Aktualnie przedstawiona Prognoza nie zakłada w żadnym okresie zrównania się bądź przekroczenia ww. wskaźników w związku z racjonalnym rozłożeniem spłat kredytów i pożyczek przy uwzględnieniu stale rosnących potrzeb inwestycyjnych, co jest niezwykle korzystne, gdyż daje możliwość zwiększenia nakładów inwestycyjnych w przyszłych latach poprzez zachowanie wskaźników finansowych na bezpiecznym poziomie.
Ustawa z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych wprowadziła nowe regulacje w zakresie kształtowania się budżetu oraz wskaźników, a mianowicie:
· planowane wydatki bieżące nie mogą być wyższe niż planowane dochody bieżące powiększone o nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych i wolne środki.
· relację łącznej kwoty spłat zadłużenia (raty kredytów, pożyczek, wykup papierów wartościowych, potencjalne spłaty poręczeń) do planowanych dochodów ogółem szczegółowo określa wzór wskazany  w art. 243 w/w ustawy.
W przypadku budżetu gminy w prezentowanej prognozie obie relacje w omawianym okresie są zachowane.
8. Założenia dotyczące zadłużenia
Zadłużenie ogółem na koniec roku zawiera zadłużenie z tytułu kredytów, pożyczek                                    i wyemitowanych obligacji wynikających z zawartych umów .
Założenia przyjęte w prognozie kwoty oparte zostały o dane z poprzednich okresów, a także w oparciu o przyszłościowe analizy finansowe. Uwzględnione w nich wskaźniki pozwolą  na osiągnięcie założonych celów budżetowych i płynności finansowej.
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