Lesznowola,  2009-008-25
U Z A S A D N I E N I E

W związku z koniecznością zmiany pożyczkodawcy z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej na Bank Ochrony Środowiska zachodzi konieczność zmiany uchwały.
Planowane do  zaciągnięcia pożyczki na dofinansowanie zadań inwestycyjnych pn.:

      1.   Budowa kanalizacji  Marysin w kwocie 2.900.000,-zł w 2009r.

2. Rozbudowa oczyszczalni „Kosów” do przepustowości 1.000 m3/d wraz                             z przebudową rowu melioracyjnego „J” w kwocie 3.400.000,-zł w 2009r.

Zmienia się na zaciągane kredyty w Banku Ochrony Środowiska z dopłatami                                  do oprocentowania Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej.

Zmniejsza się zaciągany kredyt na budowę kanalizacji w Marysinie z kwoty                               2.900.000,-zł do kwoty 1.410.000,-zł. W wyniku przetargu zadanie wykonane zostanie za kwotę niższą od planowanej. Kredyty  przeznaczone na zadania wymienione w § 1 uchwały są kredytami preferencyjnymi o oprocentowaniu około 3,5% w stosunku rocznym.

Łączna kwota długu na 31 grudnia 2009r. oraz w latach 2010-2018 mieści się                      w granicach określonych ustawą o finansach publicznych i nie przekroczy 60% dochodów gminy w tych latach budżetowych.

Suma obciążeń z tytułu przypadających spłat w latach 2010 – 2018 rat pożyczek wraz z odsetkami mieści się w granicach określonych ustawą o finansach publicznych. Łączna kwota przypadających do spłaty pożyczek wraz z należnymi odsetkami nie przekroczy 15% planowanych dochodów gminy w latach 2010 – 2018.

