U Z A S A D N I E N I E
do  projektu uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od środków transportowych na 2007 rok

         Znowelizowany, art.10 ust.2 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r o podatkach i opłatach lokalnych / Dz.U.z 2006 Nr 121 poz. 844 ze zm. / uprawnia Radę Gminy przy określaniu stawek podatku, uwzględnić rodzaj środka transportowego, jego wpływ na środowisko naturalne, dopuszczalną masę całkowitą, rok produkcji, nacisk na siodło ciągnika albo liczbę miejsc do siedzenia.

         Zgodnie z obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 25 października 2006 r w sprawie wysokości górnych granic stawek kwotowych w podatkach i opłatach lokalnych opublikowanym w Monitorze Polskim Nr 75,  poz. 758 -  Minister Finansów określił maksymalne stawki podatku od środków transportowych z uwzględnieniem wskaźnika wzrostu cen detalicznych towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszych trzech kwartałów 2006r , który wyniósł 0,9 %

Minister Finansów na podstawie art.12 b w/ w ustawy o podatkach i opłatach lokalnych w drodze obwieszczenia określił również minimalne stawki podatku od środków transportowych obowiązujące w 2007r opublikowane w Monitorze Polskim Nr 72, poz.721.
Liczba pojazdów objętych podatkiem od środków transportowych w roku 2006 wzrosła o około 300 pojazdów w stosunku do roku 2005.

 Proponuję niewielki wzrost stawek podatku od środków transportowych o 0,09% w odniesieniu do wzrostu cen detalicznych towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszych trzech kwartałów 2006r. 

         Przedstawione stawki na poziomie roku 2006 mają na celu między innymi spowodowania konkurencyjności naszej Gminy dla rozwoju działalności gospodarczej.

