U Z A S A D N I E N I E
do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

         Znowelizowany, art.10 ust.2 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r o podatkach           i opłatach lokalnych / t.j Dz.U.z 2010 Nr 95 poz. 613 ze zm. / uprawnia Radę Gminy przy określaniu stawek podatku, uwzględnić rodzaj środka transportowego, jego wpływ na środowisko naturalne, dopuszczalną masę całkowitą, rok produkcji, nacisk na siodło ciągnika albo liczbę miejsc do siedzenia.

         Zgodnie z obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 2 sierpnia 2012 r w sprawie  górnych granic stawek kwotowych w podatkach i opłat lokalnych w 2013 r. opublikowanym w Monitorze Polskim z 2012 r., poz. 587 -  Minister Finansów określił maksymalne stawki podatku od środków transportowych z uwzględnieniem wskaźnika wzrostu cen detalicznych towarów i usług konsumpcyjnych w I półroczu 2012 r., który wyniósł 4,0 %  zgodnie z komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 13 lipca 2012r. opublikowanym w Mon. Pol. z 2012 r., poz. 508. 
Minister Finansów na podstawie art.12 b w/ w ustawy o podatkach i opłatach lokalnych        w drodze obwieszczenia określił również minimalne stawki podatku od środków transportowych obowiązujące w 2013r. opublikowane w  Monitorze Polskim z 2012r., poz. 743.
            Proponuję obniżenia niektórych stawek podatku od środków transportowych ze względu na spowolnienie gospodarcze . Uzasadnieniem powyższego jest inspirowanie podmiotów gospodarczych do prowadzenia działalności gospodarczej na terenie naszej gminy.
