UZASADNIENIE

do  projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjętej jako podstawę obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy na 2007r.

Rada Gminy uprawniona jest do obniżenia ceny żyta, przyjmowanej jako podstawę obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy.

Zgodnie z komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17 października 2006r / Mon.Pol.Nr 74, poz.745 / średnia cena skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2006 r. wynosiła 35,52 zł za 1q .

           Zgodnie ze zmianą ustawy o podatku rolnym od dnia 01.01.2003 r. podatkiem rolnym opodatkowane są wszystkie grunty, sklasyfikowane w ewidencji gruntów i budynków niezależnie od powierzchni stanowiącej podstawę do opodatkowania. Dla gruntów gospodarstw rolnych podstawą do opodatkowania jest liczba ha przelicz. ustalona na podstawie powierzchni, rodzajów klas użytków rolnych - stanowi równowartość pieniężną 
2,5 q żyta. Natomiast do pozostałych gruntów podstawą do opodatkowania przyjmowana jest liczba ha wynikająca z danych z ewidencji gruntów i budynków - stanowi równowartość pieniężną 5 q żyta.
Proponuję obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy w 2007 r. kwoty 35,52 zł do kwoty 30,00 zł. Uzasadnieniem powyższego jest trudna sytuacja rolników związana głównie niestabilnym rynkiem zbytu.
