INFORMACJA O WYNIKU NABORU
NA STANOWISKO URZĘDNICZE: PODINSPEKTOR W REFERACIE REALIZACJI PODATKÓW I OPŁAT
Informuję, że w wyniku zakończenia procedury konkursowej, na stanowisko urzędnicze w Referacie Realizacji Podatków i Opłat został wybrany Pan Łukasz Nowak – Jelonek zamieszkały w Lesznowoli.
Uzasadnienie 
Pan Łukasz Nowak – Jelonek jest absolwentem Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Marii Curie – Skłodowskiej w Lublinie, gdzie uzyskał tytuł magistra. 
Doświadczenie zawodowe w zakresie administracji i podatków oraz wykształcenie Pana Łukasza Nowaka – Jelonka pozwala na realizację zadań wskazanych w ogłoszeniu o naborze.
W związku z przeprowadzoną oceną posiadanej wiedzy z zakresu administracji publicznej, kodeksu postępowania administracyjnego, znajomości zadań realizowanych w Referacie Realizacji Podatków i Opłat, Pan Łukasz Nowak – Jelonek wykazał się wiedzą na poziomie wystarczającym do zatrudnienia na stanowisku urzędniczym w tym referacie.
W związku z powyższym Komisja wskazała Pana Łukasza Nowaka – Jelonka jako kandydata                  na stanowisko Podinspektora w Referacie Realizacji Podatków i Opłat.
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